
Asta d’Inverno
Dipinti, mobili, oggetti d’antiquariato e modernariato

27/28 Febbraio 1 Marzo



Prima Tornata
Giovedì 27 Febbraio ore 18.30
Dal n. 1 al n. 178
IN EVIDENZA LOTTO 87 

Andrea Tipa (1725/1766) “Coppia di arcangeli”. Avorio magistralmente scolpito poggianti su basi 
in lapislazzuli con applicazioni in rame dorato e corallo a retroincasso. Lotto corredato da certificazione Cites. 
Pezzi da collezione. 



1^ TORNATA 2 27 FEBBRAIO 2025 

1 | Lotto Herend
Oggetti vari in porcellana policroma (danni alla zup-

piera) 
Prezzo base d’asta 120,00 €

2 | Servizio da tea
Porcellana policroma decorata con volatili e farfalle 
dipinte. Modello 1726. Marcato Herend. Secolo XX. 

Prezzo base d’asta 500,00 €

3 | Coppia di monocera
Terraglia decorata a motivi ornamentali policromi. 

Napoli. Secolo XIX. Cm h 19 
Prezzo base d’asta 200,00 €

4 | Arlecchino, Colombina e cacciatori
Quattro piccole statue in porcellana policroma. Mar-

cate Meissen. Secolo XX. Cm h 16 (la maggiore) 
Prezzo base d’asta 120,00 €



1^ TORNATA 3 27 FEBBRAIO 2025 

5 | Gruppo a quattro figure
Antica porcellana policroma (rotture). 
Meissen. Fine secolo XIX. Cm 26x23 

Prezzo base d’asta 200,00 €

6 | Cupido
Piccola statua in porcellana policroma decorata 

alla base (piccola failure alla mano). 
Meissen. Secolo XIX. Cm h 19,5 
Prezzo base d’asta 350,00 €

7 | Coppia vasi
Antica opaline decorato a doppio medaglione con 

figure di genere e decoro floreale (restauro al piede di 
uno dei due vasi). Motivi vegetali dorati a tutto tondo. 

Francia. Fine secolo XIX. Cm h 40 
Prezzo base d’asta 80,00 €

8 | Lampada
Vetro colorato con decorazioni vegetali. 

Epoca liberty. Cm h 50 
Prezzo base d’asta 100,00 €



1^ TORNATA 4 27 FEBBRAIO 2025 

9 | Collezione di bicchieri
Vetro policromo 

Prezzo base d’asta 150,00 €

10 | Coppia vasi
Antica porcellana decorata con paesaggi orientali 

(evidenti restauri su uno dei due). Cigni alati e dorati 
sui laterali. Francia. Secolo XIX. Cm h 30,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €

11 | Piatto
Antica porcellana decorata con scena classica po-
licroma contornata da motivi ornamentali a rilievo. 

Sevres. Fine secolo XIX. Cm d 23 
Prezzo base d’asta 70,00 €

12 | Lotto di dieci divinità orientali
Porcellana e legno. Secolo XX 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 5 27 FEBBRAIO 2025 

13 | Figure orientali
Lotto di tre statue in lapislazzuli su basi in teak 

(rotture nella statua più grande). 
Secolo XX. Cm h 26 (la maggiore) 

Prezzo base d’asta 150,00 €

14 | Figure orientali
Lotto di tre statue in malachite su basi in teak. 

Secolo XX. Cm h 21 (la maggiore) 
Prezzo base d’asta 150,00 €

15 | Geisha
Scultura in occhio di tigre. 
Cina. Secolo XX. Cm h 33 

Prezzo base d’asta 100,00 €

16 | Lotto di oggetti vari
Porcellana policroma Cina, Sèvres e Limoges

Prezzo base d’asta 120,00 €



1^ TORNATA 6 27 FEBBRAIO 2025 

17 | Potiche
Giada traforata con teste di animali fantastici 

sui laterali. Cina secolo XX. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 200,00 €

18 | Elefante
Pietra saponaria scolpita. India. 

Secolo XX. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 150,00 €

19 | Ventaglio
Decorazioni orientali dipinte su carta in entrambe

 le facce con stecche in papie mache decorato 
(danni). Lotto dotato di custodia decorata. 

Cm 30x52 
Prezzo base d’asta 80,00 €

20 | Vaso
Porcellana decorata con volatili e motivi floreali 

policromi. Cina. Secolo XX. Cm h 44,5 
Prezzo base d’asta 80,00 €



1^ TORNATA 7 27 FEBBRAIO 2025 

21 | Vaso
Porcellana policroma con ornamenti policromi e sog-

getti orientali e base in teak. 
Cina. Secolo XX. Cm h 44,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

22 | Grande potiche
Antica porcellana decorata a tutto tondo a motivi 

orientali policromi con animale fantastico sul coperhio 
(evidenti rotture e restauri), base in legno scolpito e 

dorato. Imari. Secolo XVIII. Cm h 82 
Prezzo base d’asta 200,00 €

23 | Coppia vasi
Bronzo decorato con scene orientali a tutto tondo 

(danni alla base di uno dei due vasi). 
Cina. Fine secolo XIX. Cm h 28,5 

Prezzo base d’asta 120,00 €

24 | Geisha
Statua in avorio, Giappone, secolo XIX. 

Cm h 36; peso 823gr. 
Prezzo base d’asta 380,00 €



1^ TORNATA 8 27 FEBBRAIO 2025 

25 | Divinità orientali
Due acquerelli su carta. Cm 10x20 

Prezzo base d’asta 250,00 €

26 | Divinità orientali
Tempera su seta. Cm 28x21; cm 26,5x20 

Prezzo base d’asta 500,00 €

27 | Divinità orientali
Tempera su seta. Cm 15x12; cm 15,5x11 

Prezzo base d’asta 800,00 €

28 | Otto sedie
Legno dipinto con decoro ornamentale 

dorato su fondo verde. Sicilia. 
Seconda metà secolo XIX. Cm 45x39 h 91 

Prezzo base d’asta 250,00 €



1^ TORNATA 9 27 FEBBRAIO 2025 

29 | Stipo a due ante
Legno laccato fondo verde con decorazioni 

a rilievo dorate. All’interno cantina. 
Sicilia. Fine secolo XIX. Cm 75x36 h 170 

Prezzo base d’asta 200,00 €

30 | Particolare cassettoncino trasformato 
a credenza

Noce con perfili ornamentali in palissandro. Sicilia. 
Fine secolo XIX. Cm 75x47 h 88 
Prezzo base d’asta 120,00 €

31 | Coppia di comodini
Mogano intarsiato in bosso a motivi vegetali con 

colonne tortili sui laterali e piano in marmo bianco. 
Sicilia. Fine secolo XIX. Cm 47x33 h 90 

Prezzo base d’asta 150,00 €

32 | Cassettone a quattro cassetti
Piuma di mogano con ricco intarsio sul davanti in 

bosso a motivi floreali e vegetali (restauri nei cassetti). 
Piano in marmo bianco (di epoca posteriore). 

Sicilia. Seconda metà del secolo XIX. Cm 134x58 h 124 
Prezzo base d’asta 600,00 €



1^ TORNATA 10 27 FEBBRAIO 2025 

33 | Cassettone a tre cassetti
Noce con intarsi sul davanti e sul piano a motivi orna-
mentali e vegetali. Ebanisteria dell’italia meridionale 

degli inizi del secolo XIX. Cm 125x58 h92,5 
Prezzo base d’asta 600,00 €

34 | Bureau a quattro cassetti
Radica di noce con maniglie in bronzo dorato. 

Ebanisteria lombarda. Inizi secolo XIX. 
Cm 116x61 h 106 

Prezzo base d’asta 350,00 €

35 | Coppia librerie
Mogano scolpito. Ebanisteria siciliana. 

Secolo XIX. Cm 122x42 h 207 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

36 | Piccolo scrittoio
Palissandro riccamente intarsiato 

in bosso a motivi ornamentali vegetali. 
Sicilia. Seconda metà del secolo XIX. 

Cm 78x58 h 69 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 11 27 FEBBRAIO 2025 

37 | Coppia di comodini
Palissandro con sportello e due cassetti nella parte 

centrale (lievi mancanze). Laterali intagliati e piano in 
marmo grigio. Sicilia. Secolo XIX. Cm 52x31 h 93 

Prezzo base d’asta 150,00 €

38 | Consolle
Piuma di mogano con colonne laterali e vetrina nella 
parte bassa. Piano in marmo bianco (sbeccatura in 

un angolo). Sicilia. Secolo XIX. Cm 137x60 h 100 
Prezzo base d’asta 250,00 €

39 | Coppia piccole consolle
Ebano violetto con cassetto centrale. 

Ebanisteria siciliana. Secolo XX. Cm 60x32 h 71 
Prezzo base d’asta 300,00 €

40 | Consolle con specchiera
Mogano con colonne laterali scolpite e capitelli 

dorati. Piano in marmo verde delle alpi incassato. 
Sicilia. Fine secolo XIX. Cm 109x55 h 96 (consolle); 

cm 121x105 (specchiera) 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 12 27 FEBBRAIO 2025 

41 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Santo Paolo”

Dipinto ad olio su vetro contornato da applicazioni in 
stoffe a decoro floreale e perle in corallo. Cm 31x22,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €

42 | Scuola veneta della fine del secolo XVIII 
“Scena di vita familiare”

Grande dipinto ad olio su vetro 
in cornice in legno. Cm 43,5x56 
Prezzo base d’asta 600,00 €

43 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Scena sacra”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in mogano. 
Cm 30x42 

Prezzo base d’asta 200,00 €

44 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“La strage degli innocenti”

Dipinto ad olio su vetro in cornice 
in legno inciso e dorato. Cm 46x61 

Prezzo base d’asta 600,00 €



1^ TORNATA 13 27 FEBBRAIO 2025 

45 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Adorazione dei Magi”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno dorato 
(restauri alla doratura della cornice). Cm 42x52 

Prezzo base d’asta 350,00 €

46 | Scuola napoletana del secolo XVIII 
“Miracolo di Cristo”

Dipinto ovale ad olio su vetro in cornice 
in legno dorato. Cm 44,5x59,5 
Prezzo base d’asta 800,00 €

47 | Padre Eterno con la Sacra Famiglia
Placca in smalto dipinto in cornice in legno ebanizza-

to e dorato (lievi danni). Limoges. 
Secolo XVIII. Cm 19x26 

Prezzo base d’asta 500,00 €

48 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(restauri). Cm 31x22 

Prezzo base d’asta 350,00 €



1^ TORNATA 14 27 FEBBRAIO 2025 

49 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Paternità”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato a 

vassoio. Cm 39x49 
Prezzo base d’asta 350,00 €

50 | Scuola siciliana del secolo XVI “
Scena devozionale”

Dipinto ad olio su tavola in cornice. Cm 43x36,5 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

51 | Salvatore Lo Forte (1809/1885)
“Ritratto di Maria Giacinta Castiglione”

Prezzo base d’asta 300,00 €

52 | Scuola siciliana del secolo XVIII
“La Sacra Famiglia”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
a canna spaccata (rifoderato). Cm 67x56 

Prezzo base d’asta 400,00 €



1^ TORNATA 15 27 FEBBRAIO 2025 

53 | Scuola del Guercino del secolo XVII 
“Cristo benedicente”

Dipinto ad olio su tela (rifodero e restauro). 
Cm 74,5x63,5 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

54 | Scuola siciliana inizi del secolo XIX 
“Corpo di Santa Rosalia vergine”

Dipinto popolare ad olio su tela in cornice in legno 
dorato. Cm 30x40 

Prezzo base d’asta 200,00 €

55 | Scuola siciliana del secolo XIX “Santa Agnese”
Olio su tela in cornice dorata. Cm 37x43,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €

56 | Scuola francese del secolo XIX 
“Paesaggio con ruderi”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno 
dorato a vassoio. Cm 36x51 
Prezzo base d’asta 300,00 €



1^ TORNATA 16 27 FEBBRAIO 2025 

57 | Andrea Cherubini (1833/1905) 
“Costiera campana”

Olio su tavola in cornice in legno. Cm 19x46 
Prezzo base d’asta 400,00 €

58 | Enrico Coleman (1846/1911) 
“Popolani sulla strada”

Acquerello su carta in cornice in legno scolpito 
e dorato. Cm 46,5x61,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

59 | Antonio Pitloo (1790/1837) 
“Paesaggio con casolari”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Certificato di autenticità su fotografia di Alfredo 

Schettini. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

60 | Scuola italiana del secolo XIX 
“Paesaggi con ruderi”

Due dipinti ovali ad olio su tela con particolari cornici 
in legno dorato con decoro a rilievo. Cm 46x62

 (orizontale); cm 62x45 (verticale) 
Prezzo base d’asta 200,00 €



1^ TORNATA 17 27 FEBBRAIO 2025 

61 | Eugene Aubertier (XIX) “Ritratto di nobildonna”
Pastello ovale su cartone in cornice 

in legno dorato. Cm 64x53 
Prezzo base d’asta 600,00 €

62 | Scuola italiana del secolo XIX 
“Ritratto di capitano con figlia”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno. 
Cm 78x55 

Prezzo base d’asta 200,00 €

63 | Due teste di pupi siciliani
Legno scolpito e dipinto. Sicilia. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 300,00 €

64 | Elemento di carretto 
“Vespri siciliana battaglia di Federico d’Aragona”

Legno scolpito e dipinto. Sicilia. 
Fine secolo XIX. Cm 25x64 

Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 18 27 FEBBRAIO 2025 

65 | Elemento di carretto
Legno decorato con scena di battaglia policroma. 

Sicilia. Secolo XX. Cm 29x105 
Prezzo base d’asta 150,00 €

66 | Paladino
Marionetta dell’opera dei pupi in legno con occhi 

in vetro. Palermo. Secolo XIX. Cm h 91 
Prezzo base d’asta 200,00 €

67 | Particolare zuppiera
Ceramica decorata a motivi floreali policromi con ma-
scheroni sui laterali e molluschi nella parte superiore. 

Lombardia. Inizi secolo XIX. Cm 25x32 
Prezzo base d’asta 500,00 €

68 | Braciere
Ghisa smaltata a fondo verde. 

Secolo XX. Cm 36x55 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 19 27 FEBBRAIO 2025 

69 | Stufa
Ghisa smaltata  a fondo verde. 

Marcata Continental. Secolo XX. Cm h 93 
Prezzo base d’asta 300,00 €

70 | Grande stufa
Ghisa smaltata a fondo verde. 

Marcata all’interno Haren. 
Secolo XX. Cm 41x41 h 102 

Prezzo base d’asta 500,00 €

71 | Lotto di cinque mortai
Bronzo. Secolo XIX e XX 

Prezzo base d’asta 80,00 €

72 | Scrigno portagioie
Legno laccato con decorazione a finto marmo. 

All’interno decoro con scene galanti dipinte su carta. 
Italia settentrionale. Inizi secolo XX. Cm 40x23 h 22 

Prezzo base d’asta 350,00 €



1^ TORNATA 20 27 FEBBRAIO 2025 

73 | Lume
Legno dorato e finemente scolpito a tutto tondo. 

Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm h 50 
Prezzo base d’asta 80,00 €

74 | Tre torceri
Legno dorato e finemente scolpito a morivi 

ornamentali e vegetali con piedi leonini (mancanti 
di un paralume). Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm h 67 

Prezzo base d’asta 300,00 €

75 | Coppia torcieri
Legno scolpito e dorato. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 76 

Prezzo base d’asta 100,00 €

76 | Reliquiario
Bronzo dorato con applicazioni di finte 

pietre preziose. Francia. Secolo XX. Cm h 55 
Prezzo base d’asta 100,00 €



1^ TORNATA 21 27 FEBBRAIO 2025 

77 | Calamaio
Bronzo dorato a mercurio e cristallo inciso 
con amorini che remano sui laterali. Parigi. 

Fine secolo XVIII. Cm 22x12,5 
Prezzo base d’asta 700,00 €

78 | Elemento d’altare
Composto da anfora a due manici con putto alato 

centrale e ramo fiorito con frutti tutto in metallo 
argentato e dorato. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 91 

Prezzo base d’asta 300,00 €

79 | Figura di Santo
Piccola statua in cera policroma con vesti in stoffa 

ricamata e teca in legno scolpito (restauro alla mano 
sinistra). Sicilia. Secolo XIX. Cm h 32 (statua) 

Prezzo base d’asta 350,00 €

80 | Santa Rosalia
Statua in cera policroma con vesti in stoffa 

ricamata a motivi floreali inserita in campana 
in vetro con base in legno. Sicilia. Seconda metà 

del secolo XIX. Cm h 26 (statua) 
Prezzo base d’asta 300,00 €



1^ TORNATA 22 27 FEBBRAIO 2025 

81 | Scultore trapanese della fine del secolo XVIII 
“San Giuseppe con il Bambino”

Scultura in alabastro 
(rottura al collo con restauro). Cm h 34 

Prezzo base d’asta 300,00 €

82 | Scultore francese del secolo XIX 
“Nudo di donna”

Scultura in marmo (lievi rotture e restauri) 
con supporto in ferro. Cm 51 

Prezzo base d’asta 2.000,00 €

83 | Mezzo Busto di donna
Marmo alabastrino (danni al naso). 

Fine secolo XVIII. Cm 53x50 
Prezzo base d’asta 850,00 €

84 | Scultore siciliano del secolo XVII 
“Coppia di putti”

Opere magistralmente in marmo di Carrara 
con applicazioni di marmi mischi (rottura ad 

un’ala dei due putti). Cm 56x44 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €



1^ TORNATA 23 27 FEBBRAIO 2025 

85 | Artista siciliano del secolo XVIII 
“Adorazione dei Magi”

Importante gruppo a più figure in cera magistralmen-
te scolpita con ornamenti in carta dipinta e sughero 

inserito in teca in legno dorato. Cm 53x42x12 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €

86 | Madonna di Trapani con il Bambino
Cammeo inciso inserito in cornice in argento inciso e 
sbalzato a mitvi floreali e vegetali. Sicilia. Secolo XIX. 

Cm 17x20 (cornice); cm 5x6 (cammeo) 
Prezzo base d’asta 250,00 €

87 | Andrea Tipa (1725/1766) “Coppia di arcangeli”
Avorio magistralmente scolpito poggianti su basi in 
lapislazzuli con applicazioni in rame dorato e corallo 

a retroincasso. Lotto corredato da certificazione Cites. 
Pezzi da collezione. Cm h 9,8 (sole statue); 

cm h 16 (inclusa base) 
Prezzo base d’asta 6.000,00 €

88 | Scultore italiano del secolo XVII 
“San Michele che scaccia il demonio”

Scultura in bronzo patinato su base in legno. 
Cm h 41 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €



1^ TORNATA 24 27 FEBBRAIO 2025 

89 | Scultore napoletano degli inizi del secolo XIX 
“Laocoonte”

Grande gruppo in bisquit magistralmente
lavorato (mancanze restauro sulla spalla destra 

con incollaggio). Cm 49x20 h 47 
Prezzo base d’asta 4.000,00 €

90 | Amorini che giocano
Grande gruppo in bisquit. Marcato. 

Francia 1890. Cm 46x20 h 32 
Prezzo base d’asta 500,00 €

91 | Figura di Bambinello
Scultura in legno dipinto con base in legno 

scolpito e dorato a motivi ornamentali (restauri). 
Secolo XVIII. Cm h 61 

Prezzo base d’asta 600,00 €

92 | Grande capezzale
Particolare cornice a raggiera in legno 

scolpito e dorato. Cm d 90 
Prezzo base d’asta 300,00 €



1^ TORNATA 25 27 FEBBRAIO 2025 

93 | Lotto di oggetti vari
Bossorilievo in legno scolpito e dorato, aquila in legno 

scolpito e dorato, uccellino in legno dorato e inciso, 
piccolo bassorilievo e due placche in bronzo dorato. 

Secolo XVIII e XIX 
Prezzo base d’asta 300,00 €

94 | Lampada votiva
Argento inciso e sbalzato con putti sui laterali 

e motivi ornamentali e vegetali. Inizi secolo XIX. 
Prezzo base d’asta 500,00 €

95 | Tre lampade votive
Argento inciso e sbalzato di fatture differenti. 

Secolo XIX. Peso gr. 1390. 
Prezzo base d’asta 600,00 €

96 | Palma in argento da parata
Argento finemente inciso e sbalzato a motivi floreali 

e vegetali montato su base in legno scolpito e dorato. 
Bollato Messina. Siglata D.S. 1815. 

Cm h 100 (inclusa base) 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €



1^ TORNATA 26 27 FEBBRAIO 2025 

97 | Navetta
Antico argento inciso e sbalzato 

a motivi ornamentali. Bollato Palermo. 
Francesco Rivelo (1618/1677). Cm h 16,5 

Prezzo base d’asta 300,00 €

98 | Cornice
Antico argento inciso e sbalzato a motivi vegetali con 

piccolo cammeo in lapislazzulo raffigurante putto 
alato. Piede in rame dorato. Cornice bollata Trapani. 

Secolo XVIII. Cm h 35 
Prezzo base d’asta 400,00 €

99 | Cornice
Antico argento inciso e sbalzato a motivi vegetali 
con piccolo cammeo in lapislazzulo raffigurante 

ippogrifo. Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 23x20 
Prezzo base d’asta 300,00 €

100 | Ostensorio
Antico argento inciso e sbalzato a motivi ornamentali, 

floreali e vegetali. Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 42 
Prezzo base d’asta 250,00 €



1^ TORNATA 27 27 FEBBRAIO 2025 

101 | Ostensorio
Antico argento inciso e sbalzato a motivi ornamentali, 

floreali e vegetali. Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 38 
Prezzo base d’asta 250,00 €

102 | Vaso
Antico argento inciso e sbalzato a motivi floreali 

con putto che sorregge anfora. Sicilia. 
Inizi secolo XIX. Cm h 25,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €

103 | Grande trofeo
Antico salver in argento inciso e sbalzato con decori 

a motivi ornamentali. Marcato Londra.
Fine secolo XIX. Peso 5000 gr. Cm d 66 

Prezzo base d’asta 2.000,00 €

104 | Rosario in corallo
Sicilia. Secolo XX. 

Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 28 27 FEBBRAIO 2025 

105 | Rosario
Lapislazzuli sfaccettati con ciondolo in argento

dorato raffigurante la Madonna. Messina. Secolo XVIII 
Prezzo base d’asta 250,00 €

106 | Sedici puntadito
Argento sbalzato con finte pietre preziose. 

Secolo XX. Kg. 1,200 circa 
Prezzo base d’asta 620,00 €

107 | Oggetti di vario genere
Oggetti di vario genere 

Prezzo base d’asta 100,00 €

108 | Lotto di oggetti vari
Metallo e argento 

Prezzo base d’asta 120,00 €



1^ TORNATA 29 27 FEBBRAIO 2025 

109 | Stazioni della Via Crucis
Lotto di quattordici medaglie in argento in teca in 

legno scolpito. Secolo XX. Cm 44x33 
Prezzo base d’asta 200,00 €

110 | Collezione di medaglie votive
Medaglie in argento e altri materiali in cornice

in legno scolpito e dorato. Secolo XX. Cm 28x39 
Prezzo base d’asta 200,00 €

111 | Grande mestolo
Argento inciso. Peso 244gr. 

Prezzo base d’asta 200,00 €

112 | Grande lotto di borse, 
guanti e altri piccoli oggetti
Prezzo base d’asta 120,00 €



1^ TORNATA 30 27 FEBBRAIO 2025 

113 | Rosario in corallo
Corallo sfaccettato inserito in teca in legno scolpito 

e dorato. Secolo XX. Cm 32x43 (teca) 
Prezzo base d’asta 200,00 €

114 | Piccola alzata
Argento inciso e sbalzato. Peso gr. 470. 

Cm h 12,5 
Prezzo base d’asta 80,00 €

115 | Collana
Ambra. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 200,00 €

116 | Collana
Ambra. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 180,00 €



1^ TORNATA 31 27 FEBBRAIO 2025 

117 | Collana
Ambra e corallo. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 300,00 €

118 | Mario Cerretti (XX) “La carica del bisonte”
Argento 800. Replica n° 261. Peso gr. 543

Prezzo base d’asta 400,00 €

119 | Sosta della via Curcis
Dipinto ad olio su smalto in cornice in legno scolpito e 

dorato (restauri e rifacimenti alla cornice). 
Francia. Fine secolo XVIII. Cm 37x26,5 

Prezzo base d’asta 600,00 €

120 | Veduta di villa Farnese
Stampa acquerellata su carta in cornice a vassoio 

in legno inciso e dorato. Sicilia. Secolo XIX. 
Cm 70x52,5 (misure interne) 
Prezzo base d’asta 300,00 €



1^ TORNATA 32 27 FEBBRAIO 2025 

121 | Specchiera
Legno inciso e dorato a canna speccata. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 51x80 (misure interne) 
Prezzo base d’asta 250,00 €

122 | Specchiera
Legno dorato con cornice a canna spaccata. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 36x55 (misure interne) 

Prezzo base d’asta 150,00 €

123 | Specchiera
Legno dorato e scolpito a motivi floreali 
a rilievo. Francia. Secolo XIX. Cm 70x53 

Prezzo base d’asta 120,00 €

124 | Cornice a vassoio
Legno laccato a fondo rosso con decoro vegetale

e ornamentale in legno dorato. Sicilia. 
Secolo XIX. Cm 75,5x59,5 (misure interne) 

Prezzo base d’asta 600,00 €



1^ TORNATA 33 27 FEBBRAIO 2025 

125 | Cornice a vassoio
Legno laccato a fondo rosso con decoro vegetale 
e ornamentale in legno dorato. Sicilia. Secolo XIX. 

Cm 67x53 (misure interne) 
Prezzo base d’asta 600,00 €

126 | Scene bibliche
Coppia stampe acquerellate in conrici in legno a vas-
soio inciso e dorato (varie mancanze nella doratura). 

Sicilia.. Secolo XIX. Cm 46x38 (misura interna) 
Prezzo base d’asta 200,00 €

127 | Scene bibliche
Coppia stampe acquerellate in cornici in legno dorato 
a canna spaccata (varie mancanze nella doratura). 

Sicilia.. Secolo XIX. Cm 47x37 (misura interna) 
Prezzo base d’asta 180,00 €

128 | Figure di fanciulle
Coppia di stampe acquerellate in cornici in legno 

dorato e inciso a canna spaccata. 
Seconda metà secolo XIXI. Cm 35x46,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 34 27 FEBBRAIO 2025 

129 | Vetrina a doppio corpo
Piuma di mogano con grifoni scolpiti nella parte 

inferiore. Sicilia. Epoca impero. Cm 133,5x58 h 196 
Prezzo base d’asta 800,00 €

130 | Scrittoio
Palissandro intarsiata motivi geometrici 

in bosso e piedi scolpiti. Sicilia. Epoca Carlo X. 
Cm 102,5x60,5 h 76 

Prezzo base d’asta 300,00 €

131 | Grande divano
Mogano riccamente intarsiato in bosso a motivi 
floreali e sui laterali con teste di ariete. Spalliera 
intarsiata a motivi geometrici e seduta in velluto. 

Sicilia. Epoca Carlo X. Cm 245x56 h 87 
Prezzo base d’asta 500,00 €

132 | Cassettone a tre cassetti
Mogano con perfili in bosso a motivi geometrici. 

Piano incassato in onice. Sicilia. 
Fine secolo XIX. Cm 116,5x52 h 100 

Prezzo base d’asta 700,00 €



1^ TORNATA 35 27 FEBBRAIO 2025 

133 | Cassettone a tre cassetti
Noce con intarsi a motivi geometrici in bosso. 

Piano in marmo venato. Sicilia. Secolo XIX. 
Cm 107x66 h 98 

Prezzo base d’asta 800,00 €

134 | Orologio a torre
Mogano con colonne laterali scannellate. Macchina 

firmata Serra Roma. Inghilterra. Inizi secolo XX. 
Lotto appartenente agli arre dell’Hotel Des Palmes 

Palermo. Cm 45,5x35 h 198 
Prezzo base d’asta 500,00 €

135 | Orologio da parete
Quadrante in alabastro e cassa in legno intarsia-
to con applicazioni di rame e madreperla. Marcato 

Peyret. Fine secolo XIX. Cm 50x50 
Prezzo base d’asta 120,00 €

136 | Orologio da tavolo
Legno rivestito in bronzo e rame con decoro 

a motivi floreali policromi (rottur e mancanze). 
Francia. Secolo XIX. Cm h 67 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 36 27 FEBBRAIO 2025 

137 | Orologio a pendolo
Rame dorato. Macchina marcata Perry. 

Francia. Secolo XX. Cm 42,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €

138 | Orologio da parete
Quadrante in alabastro con decoro in madreperla 

a motivi orientali. Fine secolo XIX. Cm 63x51 
Prezzo base d’asta 150,00 €

139 | Orologio da tavolo
Bronzo dorato con placche in porcellan dipinta 

a motivi floreali. Francia. Fine secolo XIX. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 50,00 €

140 | Scatola porta gioie
Rame dorato inciso a motivi ornamentali e placca 
in porcellana con figura femminile sul coperchio. 

Francia. Seconda metà del secolo XIX. Cm 19x17  h8 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 37 27 FEBBRAIO 2025 

141 | Giornale di Sicilia
Due volumi contenenti numeri dal 1837 al 1939. 

Prezzo base d’asta 600,00 €

142 | Grande lotto di libri vari
Grande lotto di libri vari 

Prezzo base d’asta 500,00 €

143 | Lotto di libri antichi
Lotto di libri antichi 

Prezzo base d’asta 200,00 €

144 | Lotto di libri antichi
Lotto di libri antichi 

Prezzo base d’asta 200,00 €



1^ TORNATA 38 27 FEBBRAIO 2025 

145 | Lotto di libri antichi
Lotto di libri antichi 

Prezzo base d’asta 200,00 €

146 | Lotto di libri antichi
Lotto di libri antichi 

Prezzo base d’asta 200,00 €

147 | George Lafenestre 
“Le Louvre - La Peinture du XIII au XX Siecle” 

con reggilibro
Reggilibro in legno scolpito e dorato. Volume edito 

da Flammarion Editeur e Lapina Editeur 
Prezzo base d’asta 50,00 €

148 | Lotto di putti
Porcellana e legno scolpito e dorato. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 120,00 €



1^ TORNATA 39 27 FEBBRAIO 2025 

149 | Bambinello
Cera policroma con vesti ricamate in corallo. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 250,00 €

150 | Putto alato
Legno scolpito e dorato con supporto in legno 

(restauri alla doratura). Sicilia. Secolo XIX. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 120,00 €

151 | Vassoio
Metallo decorato a mitivi floreali e vegetali 

con applicazioni di madreperla. Sicilia. 
Fine secolo XIX. CM 68x52 

Prezzo base d’asta 100,00 €

152 | Vassoio con supporto
Metallo dipinto con decoro centrale con scena di vita 

popolare. Sicilia. Fine secolo XIX. Cm 55x71 
Prezzo base d’asta 80,00 €



1^ TORNATA 40 27 FEBBRAIO 2025 

153 | Charles Louis Kratkè (1848/1921) 
“Animali a corte”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno scolpito 
e dorato. Datato ‘70. Cm 35x27 
Prezzo base d’asta 200,00 €

154 | Scuola di Nicolas Bernard Lépicié (1735/1784) 
“Gentildonna con cagnolino”

Acquerello ovale su carta in cornice 
in legno dorato. Cm 62x50 

Prezzo base d’asta 350,00 €

155 | G. Gilbert “Scena di genere”
Dipinto ad olio su tavola in cornice. 

Datato 1875. Cm 35,5x52 
Prezzo base d’asta 800,00 €

156 | Scuola italiana del secolo XVIII 
“Il trionfo di Bacco”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(rifoderato e restaurato). Cm 52x72 

Prezzo base d’asta 900,00 €



1^ TORNATA 41 27 FEBBRAIO 2025 

157 | Veliero con vogatori
Particolare collage con varie parti di francobolli 

e marche postali in cornice. Cm 32,5x41,5 
Prezzo base d’asta 800,00 €

158 | Pittore italiano degli inizi del secolo XIX 
“Scena storica”

Dipinto ad olio su tela in cornice. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 500,00 €

159 | H.K. Poeder “Paesaggio di campagna”
Dipinto ad olio su tela in cornice 

in legno dorato. Cm 60x80 
Prezzo base d’asta 200,00 €

160 | Scuola italiana degli inizi del secolo XIX 
“Natura morta”

Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno ebanizzato. Cm 80x60 
Prezzo base d’asta 500,00 €



1^ TORNATA 42 27 FEBBRAIO 2025 

161 | Scuola napoletana del secolo XIX 
“Paesaggio con figure”

Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno dorato. Cm 49x62 

Prezzo base d’asta 200,00 €

162 | Scuola francese del secolo XIX 
“Scena di interno con frati”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(rifoderato). Cm 44x56 

Prezzo base d’asta 150,00 €

163 | Bulgaro
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 

Firma indistinta.  Cm 17x12 
Prezzo base d’asta 100,00 €

164 | Scuola italiana del secolo XIX 
“Profilo di anziana”

Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno dorato. Cm 42x38 

Prezzo base d’asta 100,00 €



1^ TORNATA 43 27 FEBBRAIO 2025 

165 | Fregio
Legno dorato e scolpito a motivi floreali

e vegetali. Sicilia. Secolo XIX. Cm 88 
Prezzo base d’asta 100,00 €

166 | Divanetto e due poltrone in miniatura
Legno scolpito e intagliato. Sicilia. 

Fine secolo XIX. Cm 110x50 h 57 (divanetto) 
Prezzo base d’asta 120,00 €

167 | Quattro piccoli mori
Statuette in bronzo. Secolo XX. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 100,00 €

168 | Kit lustrascarpe
Metallo e legno. Secolo XX. Cm 54,5x14 h 30 

Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 44 27 FEBBRAIO 2025 

169 | Scatola a forma di elefante
Rame. Manifattura orientale. Secolo XX. Cm h 33 

Prezzo base d’asta 50,00 €

170 | Distributore automatico 
dello zucchero Autodoux

Metallo argentato con decorazioni floreali. 
Milano. Secolo XX. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 50,00 €

171 | Bottiglia di “Vin de Zucco”
Produzione vigneti del Duca Enrico d’Orlèans. 

Sicilia. Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 100,00 €

172 | Bambinello
Cera policroma in teca con campana in vetro. 

Sicilia. Secolo XX. Cm h 34 
Prezzo base d’asta 100,00 €



1^ TORNATA 45 27 FEBBRAIO 2025 

173 | Lotto di sette vasi
Porcelana decorata a motivi floreali policromi, tre vasi 
decorati con scene galanti. Fine secolo XIX. Cm h 14,5 

(altezza massima) 
Prezzo base d’asta 90,00 €

174 | Cartagloria
Metallo argentato con decoro ornamentale stilizzato. 

Secolo XIX. Cm 45x45 
Prezzo base d’asta 150,00 €

175 | Lotto piccoli vasi
Porcellana policroma. Fine secolo XIX 

Prezzo base d’asta 80,00 €

176 | Coppia vasi
Antica porcellana decorata a motivi floreali rilievo 

policromi su fondo bianco (restauri al collo di uno dei 
due). Francia. Epoca Luigi Filippo. Cm h 25 

Prezzo base d’asta 60,00 €



1^ TORNATA 46 27 FEBBRAIO 2025 

177 | Pastorella
Statua in cristallo. Marcata Sèvres. 

Esemplare 229/2000. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 120,00 €

178 | Figura di Santo
Icona russa olio su tavola. 

Fine secolo XIX. Cm 35,5x31 
Prezzo base d’asta 150,00 €



Seconda Tornata
Venerdì 28 Febbraio ore 18.30
Dal n. 179 al n. 362
IN EVIDENZA LOTTO 218 

Carlo Bugatti (1856/1940) “Piccolo scrittoio con sedia”. Legno ebanizzato con applicazioni in osso, rame 
e pergamena (segni di usura e mancanze e danni alla pergamena del piano). Cm 64x49 h 99 (scrittoio); cm 31x33,5 h 93.



2^ TORNATA 48 28 FEBBRAIO 2025 

179 | Lampada da tavolo
Ottone dorato con coppa in pasta di vetro. 

Firmato Muller Freres. Inizi secolo XX. Cm h 38,5 
Prezzo base d’asta 100,00 €

180 | Lampada da tavolo
Ottone dorato con coppa marcata Muller Freres. 

Epoca liberty. Cm h 60 
Prezzo base d’asta 100,00 €

181 | Lampada da tavolo
Bronzo decorato alla base a motivi vegetali 

e floreali. Firmata Moreau. Cm h 64 
Prezzo base d’asta 120,00 €

182 | Lume con figura femminile
Scultura in bronzo patinato su base in marmo 

con coppa in vetro soffiato di Murano.
 Inizi secolo XX. Cm h 83 

Prezzo base d’asta 300,00 €



2^ TORNATA 49 28 FEBBRAIO 2025 

183 | Lume da tavolo
Bronzo decorato con figura di danzatrice su base 
in marmo nero del Belgio e coppa in vetro soffiato. 

Secolo XX. Cm h 47,5 
Prezzo base d’asta 150,00 €

184 | Fiore lalique
Cristallo. Marcato Lalique. Secolo XX. Cm h 7 

Prezzo base d’asta 80,00 €

185 | Candeliere Baccarat
Cristallo con boccia incisa a motivi ornamentali. 

Secolo XX. Cm h 41 
Prezzo base d’asta 100,00 €

186 | Coppia candelabri a tre fiamme
Metallo argentato. Epoca liberty. Cm h 46,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €



2^ TORNATA 50 28 FEBBRAIO 2025 

189 | Alano Rosenthal
Scultura in porcellana. Secolo XX. Cm 36x10 h 31,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €

190 | Theodor Karner (1884/1966) 
“Puma Rosenthal”

Scultura in porcellana. Secolo XX. Cm 46x9 h 20 
Prezzo base d’asta 100,00 €

187 | Orologio da parete
Rovere scolpito ed intarsiato. 

Secolo XX. Cm h 68 
Prezzo base d’asta 120,00 €

188 | Grande specchiera a tre ante
Rovere con decorazioni in cuoio dipinto 

a motivi vegetali nella bassa (danni). 
Epoca liberty. Cm 162x184 

Prezzo base d’asta 200,00 €



2^ TORNATA 51 28 FEBBRAIO 2025 

191 | Pierrot
Scultura in alabastro (mancanze al mandolino). 

Siglata alla base A. M. Inizi del secolo XX. Cm h 40 
Prezzo base d’asta 500,00 €

192 | Coppia potiche
Porcellana decorata a motivi floreali in azzurro 

su fondo bianco. Marcate Richard Ginori. Cm h 38 
Prezzo base d’asta 200,00 €

193 | Slitta
Legno scolpito e dipinto a motivi ornamentali 

con figure a rilievo. Ebanisteria tirolese. 
Inizi secolo XX. Cm 46x150 h 81 

Prezzo base d’asta 500,00 €

194 | Lampadario ad otto luci
Vetro di Murano decorato con fiori e foglie incise. 

Secolo XX. Cm h 120 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €



2^ TORNATA 52 28 FEBBRAIO 2025 

197 | Coppia di sdraio stile Thonet
Legno curvato con seduta e spalliera in paglia di 
Vienna (danni alla seduta di una delle due sedie). 

Austria. Fine secolo XIX. Cm 50 x 120 
Prezzo base d’asta 80,00 €

198 | Cassettone a tre cassetti
Radica di noce. Sicilia. Anni ‘40. 

Cm 120x51 h 85 
Prezzo base d’asta 120,00 €

195 | Grande lampadario a venti luci
Bronzo dorato a mercurio riccamente inciso a motivi 

floreali e vegetali. Brindoli in cristallo. 
Metà del secolo XIX. Cm d 100; cm h 166 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

196 | Lampadario a sei luci
Rame dorato con putti alati sui laterali e decorazioni 

con fiori in porcellana e foglie in metallo. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm h 134 
Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 53 28 FEBBRAIO 2025 

199 | Grande mobile bar
Legno scannellato con applicazioni in vetro e legno 

dipinto a motivi ornamentali. Piedi in ottone, 
piano in marmo venato e due sgabelli. 

Metà secolo XX. Cm 180x54 h 92 
Prezzo base d’asta 250,00 €

200 | Tavolino circolare a ripiani
Radica di noce. Sicilia. Epoca art dèco. Cm d 63 h 56 

Prezzo base d’asta 150,00 €

201 | Piccola lampada da tavolo
Ottone e paralume in vetro policromo. 

Secolo XX. Cm h41 
Prezzo base d’asta 100,00 €

202 | Grande lampada da tavolo
Figura di popolana in bronzo e paralume
 in vetro policromo. Secolo XX. Cm h 67 

Prezzo base d’asta 300,00 €



2^ TORNATA 54 28 FEBBRAIO 2025 

205 | Bottiglia porta profumo
Vetrone policromo (danni al tappo). Firmata Fratelli 

Onesto Murano. Secolo XX. Cm h 26,5 
Prezzo base d’asta 200,00 €

206 | Cristalli Daum “Due automobili”
Cristallo con supporti in ferro. 

Marcati Daum France. Secolo XX. Cm 39x15; 
cm 37,5x15; cm h 81 (supporto) 

Prezzo base d’asta 480,00 €

203 | Portariviste
Legno. Anni ‘50. Cm 36x60 h 44 

Prezzo base d’asta 50,00 €

204 | Porta fotografie Murano
Vetro e rame. Bollato A. T e c. Murano. Cm 34x28 

Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 55 28 FEBBRAIO 2025 

207 | Piccolo vaso a stelo
Pasta di vetro con decoro a tutto tondo con paesaggi. 

Firmato Lagras. Inizi secolo XX. Cm h 18 
Prezzo base d’asta 150,00 €

208 | Scatola
Pasta di vetro con decoro a tutto tondo con paesaggi. 

Firmato Lagras. Inizi secolo XX. Cm d 13 
Prezzo base d’asta 200,00 €

209 | Piccolo vaso
Vetro soffiato con decoro ornamentale policromo. 

Firmato Verrachimy. Secolo XX. Cm h 12 
Prezzo base d’asta 80,00 €

210 | Coppia di piantane
Alabastro scolpito a motivi vegetali e ornamentali 

       con basi in marmo. Secolo XX. Cm h 186 
Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 56 28 FEBBRAIO 2025 

213 | Coppia plafoniere Stilnovo
Vetro e metallo. Secolo XX. Cm 35x35 

Prezzo base d’asta 200,00 €

214 | Piatto
Ceramica policroma con scena mitologica 

(lieve mancanza sul bordo). Marcato Richard Ginori, 
M229 M3368E. Cm d 35 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

211 | Coppia piantane
Ottone e materiale plastico. Secolo XX. Cm h 177 

Prezzo base d’asta 300,00 €

212 | Lampada da tavolo
Vetro colorato. Secolo XX. Cm h 58,5 

Prezzo base d’asta 90,00 €



2^ TORNATA 57 28 FEBBRAIO 2025 

215 | Gio Ponti (1891/1979) “Piatto”
Ceramica policroma con scena mitologica. 

Marcato Richard Ginori, M229 M3368E. Cm d 36 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

216 | Gio Ponti (1891/1979) “Piatto”
Ceramica policroma con scena mitologica 

(mancanze e restauri sul bordo). 
Marcato Richard Ginori, M229 M3368E. Cm d 35,5 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €

217 | Dante Baldelli (1904/1953) “Vaso arcieri”
Vaso in maiolica policroma per Rometti 
(lieve restauro e failure). 1938. Cm h 46 

Prezzo base d’asta 2.400,00 €

218 | Carlo Bugatti (1856/1940) 
“Piccolo scrittoio con sedia”

Legno ebanizzato con applicazioni in osso, rame e perga-
mena (segni di usura e mancanze e danni alla pergamena 

del piano). Cm 64x49 h 99 (scrittoio); cm 31x33,5 h 93 
Prezzo base d’asta 5.000,00 €



2^ TORNATA 58 28 FEBBRAIO 2025 

221 | Antonio Ugo (1870/1950) “Figura di bimba 
con cappello”

Scultura in bronzo. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 600,00 €

222 | Antonio Ugo (1870/1950) “Fiammiferaio”
Scultura in bronzo su base in marmo venato. Cm h 16 

Prezzo base d’asta 400,00 €

219 | Edoardo Bellomo (1939) “Cavallo”
Scultura in bronzo. Multiplo esemplare 8/10. Cm 47,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €

220 | Antonio Ugo (1870/1950) “Donna con bavero”
Scultura in bronzo su base in marmo venato. 

Cm h 22 
Prezzo base d’asta 400,00 €



2^ TORNATA 59 28 FEBBRAIO 2025 

223 | Antonio Ugo (1870/1950) “Maternità”
Scultura in bronzo patinato su base in marmo. 

Cm 16x10 
Prezzo base d’asta 500,00 €

224 | Antonio Ugo (1870/1950) “Madonna”
Scultura in bronzo su base in marmo venato. 

Cm h 26 
Prezzo base d’asta 600,00 €

225 | Antonio Ugo (1870/1950) “La bagnante”
Scultura in bronzo patinato. 
Fonderie Laganà. Cm h 35 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

226 | Benedetto Civiletti (1845/1899) 
“I fratelli Kanaris a Scio”

Rara scultura in bronzo patinato. Cm 21x18 h 27 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €



2^ TORNATA 60 28 FEBBRAIO 2025 

229 | Gabriele Parente (1875/1899) 
“Ragazza con cappello”

Scultura in bronzo su base in marmo. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 100,00 €

230 | Vincenzo Cinque (1852/1929) 
“Figura di donna”

Mezzobusto in bronzo patinato 
su base in marmo bianco. Cm h 48 

Prezzo base d’asta 100,00 €

227 | Giovanni De Martino (1870/1935) 
“Pescatorello”

Scultura in bronzo su base in marmo. Cm h 45 
Prezzo base d’asta 150,00 €

228 | Tito e Ottone
Due mezzibusti in bronzo 

su base in marmo. Cm h 23 
Prezzo base d’asta 120,00 €



2^ TORNATA 61 28 FEBBRAIO 2025 

231 | Putti danzanti
Bassorilievo in rame dorato. Secolo XIX. Cm 32x32,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €

232 | Scultore italiano della fine del secolo XIX 
“Volto di uomo”

Scultura in terracotta. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 250,00 €

233 | Testa del Duce
Scultura in bronzo patinato. Inizi secolo XX. Cm h 36 

Prezzo base d’asta 700,00 €

234 | Franz Xaver Messerschmidt (1736/1783) 
(attr.) “Teste di Carattere” - Lo Sbadiglio

Interessante scultura in argilla cruda (mancanze 
all’orecchio sinistro). Cm h 63 

Prezzo base d’asta 3.000,00 €



2^ TORNATA 62 28 FEBBRAIO 2025 

237 | Grande vaso con colonna
Maiolica decorata sul davanti con medaglione raffi-
gurante Amore e psiche, mascheroni laterali e ricco 

decoro a tutto tondo con putti alati e grottesche (rot-
tura al piede del vaso). Marcato Mollica. Secolo XX. 

Cm h 172 (altezza totale); cm h 77 (solo vaso) 
Prezzo base d’asta 1.800,00 €

238 | Figura di odalisca
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno. Cm 40x58 

Prezzo base d’asta 200,00 €

235 | Putto con pesce
Statua in maiolica fondo crema. Italia meridionale. 

Seconda metà del secolo XIX. Cm h 44 
Prezzo base d’asta 500,00 €

236 | Coppia piatti
Maiolica policroma decorati con scene 
di caccia all’orso. Carlo Mollica. Napoli. 
Seconda metà del secolo XIX. Cm d 35 

Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 63 28 FEBBRAIO 2025 

239 | Vincenzo Vinciguerra (1922/2021) 
“Ballerina in rosa”

Dipinto ad olio su tela applicata su tavola. 
Mostra personale del 1961. Cm 48x57 

Prezzo base d’asta 250,00 €

240 | Emanuele Pandolfini (1929) 
Tre dipinti a soggetti differenti

Olio su tavola in cornice. 
Datati 1964. Cm 41x31 (il più grande) 

Prezzo base d’asta 150,00 €

241 | Aldo Pecoraino (1927/2017) “Paesaggio”
Dipinto ad olio su tela. Cm 50x70 

Prezzo base d’asta 600,00 €

242 | Toto Bonanno (1928/2002) 
“Casa di pescatore”

Dipinto ad olio su tela in cornice. Cm 40x50 
Prezzo base d’asta 300,00 €



2^ TORNATA 64 28 FEBBRAIO 2025 

245 | Gino Morici (1901/1972) (attr.)
”Duello di paladini”

Acquerello su carta in cornice. Cm 27x35 
Prezzo base d’asta 350,00 €

246 | Mario Bardi (1922/1998) 
“Interno di sacrestia con figura di prelato”

Grande dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno dorato e scolpito. Cm 140x127 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

243 | Michele Dixit (1908/2003) 
(“Paesaggio di campagna con casolari”

Dipinto ad olio su cartone in cornice 
in legno dorato. Cm 41,5x54,5 
Prezzo base d’asta 500,00 €

244 | Gino Morici (1901/1972) “Pala di fico d’India”
Acquerllo su carta. Datato ‘62. Cm 48x33 

Prezzo base d’asta 650,00 €



2^ TORNATA 65 28 FEBBRAIO 2025 

247 | Gigi Martorelli (1936/2015) “Decorazione”
Grande dipinto ad olio su tavola. 

Datato 1966. Cm 171x196 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

248 | Renato Guttuso (1911/1978) (attr.) 
“Nudi femminili”

Gouache in cornice. Datato 1963. Sul retro 
targhetta della Galleria “74” Palermo. Cm 50x30 

Prezzo base d’asta 300,00 €

249 | Toto Gregorietti (1900/1926) 
“Profilo di donna”

Pastello su carta in cornice. Cm 40x35 
Prezzo base d’asta 200,00 €

250 | Sabatino Mirabella (1902/1973) 
“Scorcio di casolare di campagna”
Dipinto ad olio su tavola in cornice 

in legno dorato. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 66 28 FEBBRAIO 2025 

253 | Franco Villoresi (1920/1975) 
“Raccordo ferroviario”

Dipinto ad olio su tela in cornice. Cm 20x40 
Prezzo base d’asta 120,00 €

254 | Lorenzo Tornabuoni (1934/2004) 
“Architetto al tavolo da disegno”

Tecnica mista su carta in cornice. Cm 44x44 
Prezzo base d’asta 200,00 €

251 | Edoardo Bellomo (1939) “Donna di spade”
Dipinto ad olio su tela. Datato ‘80. Cm 25x40 

Prezzo base d’asta 100,00 €

252 | Bruno Landi (1941) “Teatro”
Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno argentato. Cm 50x40 
Prezzo base d’asta 250,00 €



2^ TORNATA 67 28 FEBBRAIO 2025 

255 | Umberto Lilloni (1898/1980) “Autunno”
Dipinto ad olio in cornice. Anno 1944. 

Sul retro etichetta della Galleria d’arte “La tavolozza” 
Palermo. Cm 51,5x41,5. 

Prezzo base d’asta 480,00 €

256 | Renzo Vespignani (1924/2001) 
“Donna distesa”

Tecnica mista e acquerello in cornice argentata. 
Datato dicembre 1973. Sul retro timbro 

a secco della Galleria “Marino”. Cm 70x100 
Prezzo base d’asta 250,00 €

257 | Andy Warhol (1928/1987) “Marilyn”
Serigrafia policroma. Sul retro certificazione in azzur-
ro “Sunday B. Morning”. Certificato di garanzia della 

Galeria “Spazio parallelo” Palermo. Cm 91,4x91,4 
Prezzo base d’asta 450,00 €

258 | Andy Warhol (1928/1987) “Marilyn”
Serigrafia policroma. Sul retro certificazione in azzur-
ro “Sunday B. Morning”. Certificato di garanzia della 

Galeria “Spazio parallelo” Palermo. Cm 91,4x91,4 
Prezzo base d’asta 450,00 €



2^ TORNATA 68 28 FEBBRAIO 2025 

261 | Paesaggio astratto con figure
Dipinto ad olio su cartone in cornice dorata. 

Firmato L. Viani. Secolo XX. Cm 72x94 
Prezzo base d’asta 500,00 €

262 | Attilio Mussino (1878/1954) 
“Studio di figura”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 70x45 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

259 | Mimmo Germanà (1944/1992) “Etna”
Dipinto ad olio su tela in cornice. Datato 1989. 

Archivio generale dell’opera pittorica a cura della 
Galleria d’Arte “L’Acquario” n° 762. Opera esposta 
nella Mostra “Sogno poetico” Ciminiere di Catania. 

Cm 130x160 
Prezzo base d’asta 2.000,00 €

260 | Giovanni Omiccioli (1901/1975) 
“Capanno a Fregene”

Dipinto ad olio su tela in cornice. 
Sul retro etichetta della Galleria d’Arte 

“La Robbinia” Palermo. Cm 60x40 
Prezzo base d’asta 200,00 €



2^ TORNATA 69 28 FEBBRAIO 2025 

263 | Pietro Volpes (1830/1924) 
“Figura di bambino con cappello”

Dipinto ad olio su tela applicata su faesite 
in cornice. Datato ‘88. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

264 | Michele Cortegiani (1857/1928) 
“Figura di giovane popolana”

Acquerello su carta in cornice. Cm 46x58 
Prezzo base d’asta 600,00 €

265 | Carlo Domenici (1897/1981) 
“Barche a terra, isola D’Elba””

Dipinto ad olio su cartone in cornice
 in legno dorato. Cm 34x49 

Prezzo base d’asta 300,00 €

266 | Carlo Domenici (1897/1981) 
“Meriggio, isola D’Elba”

Dipinto ad olio su cartone in cornice 
in legno dorato. Cm 50x60 

Prezzo base d’asta 300,00 €



2^ TORNATA 70 28 FEBBRAIO 2025 

269 | Ettore De Maria Bergler (1850/1915) (att.) 
“Danza popolare”

Bozzetto ad olio su tela applicata su cartone 
in cornice in legno dorato. Cm 21x21 

Prezzo base d’asta 800,00 €

270 | Copia da Paolo Veronese della fine del secolo 
XIX “La piscina probatica”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno 
inciso e dorato. Cm 95x95 

Prezzo base d’asta 420,00 €

267 | Nicolas De Corsi (1882/1956) 
“Marina con barche e figure”

Grande dipinto ad olio su tela in cornice in legno 
dorato e scolpito. Cm 100x70 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

268 | Rocco Lentini (1858/1943) 
“Paesaggio montano”

Inchiostro e biacca su carta in cornice. 
Datato 1913 Cm 17x36 

Prezzo base d’asta 220,00 €



2^ TORNATA 71 28 FEBBRAIO 2025 

271 | Atelier Bollhagen “Allegorie”
Grande dipinto ad olio su tavola in cornice in legno 

scolpito e dorato. Inghilterra. Inizi secolo XX. 
Cm 105x137 

Prezzo base d’asta 2.800,00 €

272 | Leonardo Bazzaro (1853/1937) “Nei campi”
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno 

dorato (danni alla cornice). Cm 50x34 
Prezzo base d’asta 500,00 €

273 | Aurelio Catti (1895/1966) 
“Carrozza in riva al mare”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 27x38 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

274 | Antonino Leto (1844/1913) 
“Veduta del Vesuvio”

Piccolo dipinto ad olio in cornice dorata. 
Sul retro certificato della Galleria “Clemente Tafuri” 

Salerno. Cm 12x18 
Prezzo base d’asta 600,00 €



2^ TORNATA 72 28 FEBBRAIO 2025 

277 | Paolo Ghiglia (1905/1979) “Figura di giovane”
Dipinto ad olio su tavola in cornce dorata. 

Datato Firenze, 1925. Cm 55x33 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

278 | Francesco Lojacono (1838/1915) 
“Sulla via di Romagnolo”

Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno scolpito e dorato. Cm 46x90 

Prezzo base d’asta 12.000,00 €

275 | Natale Attanasio (1845/1923) 
“Barche di pescatori in porto”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 10x18 

Prezzo base d’asta 500,00 €

276 | Attilio Pratella (1856/1949) 
“Marina con barche di pescatori”
Dipinto ad olio su tavola in cornice 

in legno dorato. Cm 32,5x42,5 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €



2^ TORNATA 73 28 FEBBRAIO 2025 

279 | Scrittoio a cinque cassetti
Ebano violetto con tiretto centrale e borchie in branzo 

dorato. Sicilia. Epoca Luigi XV. Cm 112,5x69 h 82 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €

280 | Cassettone a due cassetti
Palissandro con maniglie in bronzo dorato e piano in 
marmo venato (restauri e piano in marmo di epoca 

successiva). Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 143x64 h 93 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €

281 | Cassettone a tre cassetti
Noce con maniglie e borchie in bronzo dorato. Sicilia. 

Secolo XVIII. Cm 133x60 h 99 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

282 | Cassettoncino a due cassetti
Palissandro e perfili in bosso e maniglie in bronzo 

dorato. Piano incassato in marmo bianco. 
Sicilia. Secolo XVIII. Cm 59x32 h 84 

Prezzo base d’asta 800,00 €



2^ TORNATA 74 28 FEBBRAIO 2025 

285 | Coppia di comodini a mezzo arancio
Ebano violetto con intarsi in bosso a motivi ornamen-

tali. Piano in marmo grigio incassato. 
Sicilia. Secolo XX. Cm 61x34 h 82,5 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

286 | Angoliera a due ante
Noce con piano in marmo sagomato (marmo 

di epoca posteriore con rotture). Sicilia. 
Fine secolo XVIII. Cm 58x41 h 96,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €

283 | Comodino a due cassetti
Palissandro con perfili in legno rosa e maniglie in 
bronzo dorato. Piano incassato in marmo portoro. 

Sicilia. Epoca Luigi XVI. Cm 52x29 h 85 
Prezzo base d’asta 500,00 €

284 | Comodino a mezzo arancio
Ebano violetto con perfili in legno rosa e maniglie in 
bronzo dorato. Piano incassato in marmo venato. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 42x33 h 81 
Prezzo base d’asta 400,00 €



2^ TORNATA 75 28 FEBBRAIO 2025 

287 | Credenza
Massello di noce con colonne corinzie scolpite sui lati. 

Ebanisteria toscana. Fine secolo XVIII. 
Cm 154x60 h 112 

Prezzo base d’asta 600,00 €

288 | Comodino a due cassetti
Ebano violetto con perfili in legno rosa a motivi geo-
metrici, maniglie in bronzo dorato e piano in marmo 
verde incassato (piano in marmo di epoca posteriore 
e restauri). Sicilia. Fine secolo XVIII - inizi secolo XIX. 

Cm 59x30 h 84 
Prezzo base d’asta 1.400,00 €

289 | Cassettone a mezzo arancio a tre cassetti
Noce con perfili in legno rosa. Maniglie in bronzo do-

rato. Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 127x62 h 95 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

290 | Scuola italiana 
della fine del secolo XVII “Saul”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
(restauri e rifodero). Cm 110x210 
Prezzo base d’asta 2.400,00 €



2^ TORNATA 76 28 FEBBRAIO 2025 

293 | Scuola napoletana del secolo XVII 
“San Giovannino”

Dipinto ad olio su tela (danni, restauri e rifodero 
ottocentesco). Cm 100x125 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

294 | Scuola di Cristofaro Allori della seconda metà 
del secolo XVII “Giuditta con la testa di Oloferne”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
(rifoderato e restaurato). Cm 130x101 

Prezzo base d’asta 2.000,00 €

291 | Scuola italiana del secolo XIX 
“Donna con turbante”

Dipinto ad olio su tela in cornice dorata. Cm 55x68 
Prezzo base d’asta 300,00 €

292 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna di Custonaci”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(lievi restauri). Iscrizione sul retro. Cm 76x49 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €



2^ TORNATA 77 28 FEBBRAIO 2025 

295 | Scuola napoletana del secolo XVII 
“Figura di filosofo”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
e scolpito a canna spaccata (rifoderato, lievi restauri). 

Cm 76x97 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

296 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno scolpito 
e dorato a canna spaccata (rifoderato e lievi restauri). 

Cm 52x34 
Prezzo base d’asta 400,00 €

297 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“San Giuseppe con Bambino”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno 
(rifoderato e lievi restauri). Cm 62x73 

Prezzo base d’asta 600,00 €

298 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Madonna 
con Bambino e San Giovannino”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato a 
canna spaccata (restauri e rinfodero). Cm 52x43 

Prezzo base d’asta 500,00 €



2^ TORNATA 78 28 FEBBRAIO 2025 

301 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX 
“Scena sacra”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno scolpito 
e dorato. Cm 47x59 

Prezzo base d’asta 350,00 €

302 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX 
“San Gabriele Arcangelo”

Dipinto ovale ad olio su zinco in cornice 
a finta tartaruga. Cm 35x25 
Prezzo base d’asta 120,00 €

299 | Pieter Boel (1622/1674) (attr.) 
Grande natura morta

Grande dipinto ad olio su tela in cornice in legno do-
rato (restauri). Cm 145x185 

Prezzo base d’asta 5.000,00 €

300 | Copia dal Guercino “Agar e Ismaele”
Grande dipinto ad olio su tela in cornice in legno 

dorato e inciso a motivi ornamentali (danni alla tela). 
Secolo XIX. Cm 115x155 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €



2^ TORNATA 79 28 FEBBRAIO 2025 

303 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX “Ma-
donna penitente”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno ebanizzato. 
Cm 34x41 

Prezzo base d’asta 150,00 €

304 | Gesù bambino
Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno ebanizzato. 

Sicilia. Datato 1881. Cm 53x42,5 
Prezzo base d’asta 120,00 €

305 | Scuola emiliana della fine del secolo XVII 
“Erminia e Tancredi”

Coppia di dipinti ad olio su tela in cornici in legno 
dorato (rifoderati e lievi restauri). Cm 34x27 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

306 | Scuola napoletana della fine del secolo XVII 
“Maddalena”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
 (restauri e rifodero). Cm 102x77 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €



2^ TORNATA 80 28 FEBBRAIO 2025 

309 | Scuola siciliana della fine del secolo XVII 
“S. Antonio con il Bambino”

Dipinto ad olio su lavagna (rottura al centro 
della lastra). Cm 66x62,5 

Prezzo base d’asta 850,00 €

310 | Scuola napoletana del secolo XVII 
“Davide e Golia”

Dipinto ad olio su tela (rifoderato e restaurato). 
Cm 116x90 

Prezzo base d’asta 2.000,00 €

307 | Scuola romana del secolo XVII 
“Erminia incontra i pastori”

Interessante dipinto ad olio su tela in cornice in legno 
dorato (vecchio rifodero e restauri). Cm 100x120 

Prezzo base d’asta 3.000,00 €

308 | Scuola emiliana del secolo XVII 
“San Michele Arcangelo scaccia i demoni”

Impotante dipinto ad olio su rame 
(lievi rinforzi di colore). Cm 35x26,5 

Prezzo base d’asta 2.400,00 €



2^ TORNATA 81 28 FEBBRAIO 2025 

311 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Tobiolo e l’angelo”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(cornice di epoca posteriore, lievi restauri e vecchio 

rifodero alla tela). Cm 47x34 
Prezzo base d’asta 500,00 €

312 | Scuola di Galeazzo Mondella “Flagellazione”
Placca in rame argentato e inciso. 

Secolo XIX. Cm 14,5x11 
Prezzo base d’asta 200,00 €

313 | Scuola di Galeazzo Mondella “Scena biblica”
Placca in rame argentato e inciso. 

Secolo XIX. Cm 14,5x11 
Prezzo base d’asta 200,00 €

314 | Scena sacra
Placca in rame dorato inciso e sbalzato. 
Sicilia. Metà del secolo XVIII. Cm 35x60 

Prezzo base d’asta 250,00 €



2^ TORNATA 82 28 FEBBRAIO 2025 

317 | Artista siciliano del secolo XVIII “Putti alati”
Disegno a china su carta in cornice in legno dorato. 

Cm 13x20 
Prezzo base d’asta 100,00 €

318 | Coppia vasi
Antica porcellana decorata a motivi floreali con cigni 

alati ai manici e decori dorati a rilievo (restauri). 
Francia. Secolo XIX. Cm h 28,5 
Prezzo base d’asta 250,00 €

315 | Coppia altorilievi
Bronzo dorato raffiguranti scene di genere. 

Francia. Secolo XIX. Cm 32,5x24 
Prezzo base d’asta 450,00 €

316 | Scuola italiana del secolo XVIII “Natività”
Disegno su carta in cornice in argento sbalzato

(cornice di epoca posteriore). Cm 18,5x23,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €



2^ TORNATA 83 28 FEBBRAIO 2025 

319 | Paesaggi con volatili e animali
Due arazzi in tessuto con colorazione a succo d’erba 
(strappo su uno dei due). Francia. Seconda metà del 

secolo XIX. Cm 253x137; cm 250x135 
Prezzo base d’asta 600,00 €

320 | Giuseppe Marletta (1892/1985) 
“Ritratto di giovane donna”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato 
(piccoli fori). Cm 28x26 

Prezzo base d’asta 300,00 €

321 | Figure astratte
Dipinto ad olio su tela in cornice. Firmato Guidi. 

Proveniente dalla Galleria Arte 
Europa di Firenze. Cm 48x40 
Prezzo base d’asta 200,00 €

322 | Angelo Petrozzi (XX) “Il ballo”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno argentato. 

Dedicato sul retro e datato dicembre ‘71, 
Palermo. Cm 40x30 

Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 84 28 FEBBRAIO 2025 

325 | Figura
Tecnica mista su tela in cornice. Firmato Migneco. 

Sul retro timbro a secco dello Studio d’Arte “Mercurio” 
Milano. Cm 57x40 

Prezzo base d’asta 150,00 €

326 | Giovanni Borgonovo (1881/1975) 
“Paesaggio di montagna”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno. 
Cm 61x45 

Prezzo base d’asta 200,00 €

323 | Marina con velieri e figure
Dipinto ad olio su compaensato in cornice. Firmato 
Picinni ‘ 61. Sul retro timbro a secco della Galleria 

“Il cenacolo” Palermo. Cm 50x70 
Prezzo base d’asta 150,00 €

324 | Mirando Iacomelli (1929/2007) “Astratto”
Dipinto ad olio su tela in cornice. 

Datato 1972. Dedica sul retro. Cm 50x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 85 28 FEBBRAIO 2025 

327 | Joan Mir√≤ (1893/1983) “Astratto”
Litografia a colori su carta in cornice. 

Esemplare H.C. Cm 75x55 
Prezzo base d’asta 100,00 €

328 | Gregorio Sciltian (1900/1985) 
“Figura di donna”

Litografia a colori in cornice. Esemplare 5/7. 
Datato 1978. Cm 70x50 

Prezzo base d’asta 100,00 €

329 | Lelio Tarro (XX) “Marina”
Dipinto ad olio su tavola in cornice. 

Datato 1975. Cm 38x23 
Prezzo base d’asta 80,00 €

330 | Amedeo Ruggiero (1912/1986) “Cantiere”
Dipinto ad olio su tela. Cm 50x80 

Prezzo base d’asta 120,00 €



2^ TORNATA 86 28 FEBBRAIO 2025 

333 | Giuseppe Minutuilla Lauria (XIX/XX)
“Nudo di donna”

Dipinto ad olio in cornice dorata. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

334 | Guido Odierna (1913/1991) “Giradino di villa”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 

Cm 70x50 
Prezzo base d’asta 150,00 €

331 | Nudo disteso
Dipinto ad olio su tela in cornice argentata. 

Firma indistinta. Secolo XX. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

332 | L. Vernengo Croce “Astratto”
Dipinto ad olio su tavola in cornice argentata. 

Cm 25x34 
Prezzo base d’asta 100,00 €



2^ TORNATA 87 28 FEBBRAIO 2025 

335 | Carlo Ferranti (1840/1908) “Popolani”
Acquerello su carta in cornice in legno dorato. 

Cm 36x54 
Prezzo base d’asta 100,00 €

336 | Mario Tornello (1927/2010) “Profilo”
Dipinto ad olio su tela. Cm 68x48 

Prezzo base d’asta 70,00 €

337 | Saro Mirabella (1914/1972) “Studi di cavalli”
China su carta. Datato ‘56. Cm 31x24 

Prezzo base d’asta 70,00 €

338 | Astratto
Tecnica mista su carta. Firmato Dova. Cm 24x17,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 88 28 FEBBRAIO 2025 

341 | Rocco Lentini (1858/1943) “Moschettiere”
Acquerello su carta in cornice in mogano. Cm 43x29 

Prezzo base d’asta 200,00 €

342 | Studi di figure
Disegno su carta in cornice. Firmato L. Di Giovanni. 

Cm 17,5x52 
Prezzo base d’asta 150,00 €

339 | Alfonso Amorelli (1898/1969) 
“Figura di ragazza con mandolino”

Dipinto ad olio su tela applicata su cartone in cornce 
argentata. Datato 1928. Cm 54x43,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €

340 | Gaetano Corsini (1856/1958) 
“Ritratto di uomo con cappello”

Tecnica mista su carta in cornice dorata. Cm 30x24 
Prezzo base d’asta 200,00 €



2^ TORNATA 89 28 FEBBRAIO 2025 

343 | Popolana
Acquerello su carta in cornice. Cm 40x30 

Prezzo base d’asta 400,00 €

344 | Profilo di ragazza
Carboncino su carta in cornice in legno argentato. 

Firmato. Cm 37x29 
Prezzo base d’asta 250,00 €

345 | Artista francese del secolo XIX 
“Nudo di donna”

Gouache su carta in cornice dorata. Cm 11x14 
Prezzo base d’asta 100,00 €

346 | Scuola italiana del secolo XIX 
“Gesù in orazione nell’orto”

Acquerello su carta in cornice in legno. Cm 19x13 
Prezzo base d’asta 80,00 €



2^ TORNATA 90 28 FEBBRAIO 2025 

349 | Scuola francese del secolo XIX 
“Ritratto di donna”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
con decorazioni floreali a rilievo. Cm 25x20 

Prezzo base d’asta 150,00 €

350 | Scuola italiana del secolo XIX 
“Natura morta di frutta”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(restauri e rifodero). Cm 48x64 
Prezzo base d’asta 400,00 €

347 | Paesaggio con albero
Dipinto ovale ad olio su tavola in cornice. 

Firmato sul retro Stefano Larizzi, dicembre 1877. 
Cm 29x24 

Prezzo base d’asta 80,00 €

348 | Scena galante sul lago
Acquerello su carta in cornice in legno dorato. 

Inizi secolo XX. Firma indistinta. Cm 49x40 
Prezzo base d’asta 120,00 €



2^ TORNATA 91 28 FEBBRAIO 2025 

351 | Lady Macbeth
Acquerello su carta. Firmato W. Warman. 

Datato 1850. Cm 64x43,5 
Prezzo base d’asta 400,00 €

352 | Porta Pila Genova
Bassorilievo in bronzo (danni). Cm 33x34 

Prezzo base d’asta 70,00 €

353 | Orologio Universale da tavolo
Bronzo dorato. Marcato Kiengle. 

Prezzo base d’asta 250,00 €

354 | Coppia di stampe
Stampe acquerellate inserite in cornici a vassoio 

in legno dorato e inciso. Secolo XX. 
Cm 21x18,5 (misura interna) 
Prezzo base d’asta 90,00 €
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357 | Consolle
Piuma di mogano con cigni laterali scolpiti 

e piano in marmo incassato. Sicilia. 
Inizi del secolo XX. Cm 130x44 h 85 

Prezzo base d’asta 100,00 €

358 | Tavolo a bandelle
Rovere scolpito a torciglione sui piedi. Inghilterra. 

Fine secolo XIX. Cm 89x43 h 76 
Prezzo base d’asta 150,00 €

355 | Madonna con Bambino
Icona su tavola in cornice. Secolo XX. Cm 11x13,5 

Prezzo base d’asta 80,00 €

356 | Cinque piccole stampe
Stampe acquerellate in cornici in legno dorato. 

Fine secolo XIX. Cm 11x5,5 
Prezzo base d’asta 130,00 €
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359 | Orologio a torre
Legno dipinto a motivi floreali policromi. 

Orologio siglato F.M (da revisionare). 
Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 240 
Prezzo base d’asta 400,00 €

360 | Due grandi sedie
Legno scolpito e dipinto a motivi floreali. 

Cimasa intagliata. Fine secolo XIX. Cm 54x45 h 123 
Prezzo base d’asta 120,00 €

361 | Tavolo a bandelle
Rovere. Secolo XX. Cm d 114 h 77 

Prezzo base d’asta 100,00 €

362 | Porta riviste
Noce scolpito con scomparti intagliati 

e cassetto centrale. Secolo XX. Cm 55x36 h 57 
Prezzo base d’asta 80,00 €



Terza Tornata
Venerdì 28 Febbraio ore 18.30
Dal n. 363 al n. 529
IN EVIDENZA LOTTO 494 

Importante cilindro. Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante San Sebastiano e sul retro ricco 
decoro a motivi animale, trofei, mascheroni e vari elementi decorativi (piccola failure sul collo). Palermo. 
Bottega Passalacqua. Cm h 29. Pezzo da collezione
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363 | Grande formella
Maiolica a forma di pesce. Sicilia. 

Fine secolo XIX. Cm 25x28 
Prezzo base d’asta 80,00 €

364 | Lotto di maioliche popolari
Maiolica policroma. Lotto composto da: una cannata, 

due rocchetti e due coppette. Caltagirone. 
Fine secolo XIX. Cm h16 (Cannata) 

Prezzo base d’asta 100,00 €

365 | Lucerna antropomorfa
Maiolica policroma. Caltagirone. 

Fine secolo XIX. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 400,00 €

366 | Lucerna antropomorfa
Maiolica policroma su fondo verde. 

Collesano. Secolo XX. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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367 | Lucerna antropomorfa
Maiolica policroma su fondo marrone. 

Collesano. Secolo XX. Cm h 31,5 
Prezzo base d’asta 150,00 €

368 | Lucerna antropomorfa
Maiolica policroma su fondo verde. 

Collesano. Secolo XX. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 150,00 €

369 | Uomo con bombetta
Vaso in maiolica a decoro antropomorfo. 

Caltagirone. Secolo XX. Cm 25 
Prezzo base d’asta 650,00 €

370 | Carabiniere
Fiasca in maiolica (lievi sbeccature). 

Caltagirone. Secolo XX. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 700,00 €
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371 | Grande fiasca antropomorfa
Maiolica policroma. Caltagirone. 

Secolo XX. Cm h 29,5 
Prezzo base d’asta 700,00 €

372 | Grande fiasca antropomorfa
Maiolica decorata con motivi ornamentali policromi 

su fondo crema. Caltagirone. 
Datata 25/2/1950. Cm h 31,5 
Prezzo base d’asta 600,00 €

373 | Fiasca antropomorfa
Maiolica con decoro ornamentale policromo. 

Caltagirone. Secolo XX. Cm h 23 
Prezzo base d’asta 500,00 €

374 | Fiasca antropomorfa
Maiolica decorata con motivi ornamentali policromi 
su fondo crema. Caltagirone. Secolo XX. Cm h 20 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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375 | Fiasca antropomorfa femminile
Antica maiolica decorata con motivi ornamentali 

policromi su fondo crema. 
Caltagirone. Fine secolo XIX. Cm h 20 

Prezzo base d’asta 600,00 €

376 | Cachepot antropomorfo
Maiolica policroma. Caltagirone. 

Inizi secolo XX. Cm h 35,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €

377 | Testa di moro
Cachepot in maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi. Caltagirone. 
Seconda metà secolo XIX. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 400,00 €

378 | Figura moresca
Grande statua in maiolica policroma. 

Caltagirone. Secolo XX. Cm h 109 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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379 | Fiasca antropomorfa
Maiolica decorata con motivi ornamentali policromi 
su fondo crema. Caltagirone. Secolo XX. Cm h 23 

Prezzo base d’asta 500,00 €

380 | Fiasca antropomorfa a due manici
Antica maiolica decorata con motivi ornamentali 

policromi su fondo crema. Cm h 22,5 
Prezzo base d’asta 600,00 €

381 | Cannata
Antica maiolica decorata con figure di demoni nella 
parte centrale (restauri e rifacimento del manico). 

Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 23 
Prezzo base d’asta 400,00 €

382 | Gualtiero da Caltagirone
Statua in antica maiolica decorata in manganese colan-
te (mancante di un dito). Catagirone. Secolo XVIII. Cm h 
65. Opera pubblicata nel volume a cura di Antonio Ra-

gona “La cultura ceramica a Caltagirone”; Ed. Domenico 
Sanfilippo editore; Catania; 1991; p. 198; tav. 165. 

Prezzo base d’asta 400,00 €
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383 | Particolare scaldino
Antica maiolica manganese con decoro vegetale e 

ornamentale a rilievo su entrambi in lati (varie man-
canze). Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 30,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €

384 | Otto mattonelle
Antica maiolica con decoro a motivi vegetali policro-

mi. Caltagirone. Secolo XVI e XIX. Cm 16x16 circa 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

385 | Fiasca antropomorfa
Maiolica con decoro ornamentale policromo (danni). 

Caltagirone. Fine secolo XIX. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 400,00 €

386 | Fiasca antropomorfa
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi su fondo crema. Caltagirone. 
Secolo XIX. Cm h 22,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €



3^ TORNATA 101 1 MARZO 2025 

387 | Piccola fiasca antropomorfa
Antica maiolica decorata su fondo verde. 

Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 17,5 
Prezzo base d’asta 400,00 €

388 | Fiasca antropomorfa
Maiolica con decoro ornamentale policromo su fondo 

crema. Caltagirone. Secolo XX. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 600,00 €

389 | Fiasca antropomorfa
Maiolica con decoro ornamentale policromo. 

Caltagirone. Fine secolo XIX. Cm h 20 
Prezzo base d’asta 650,00 €

390 | Fiasca antropomorfa
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi su fondo crema. Caltagirone. 
Secolo XIX. Cm h 19 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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391 | Piatto
Antica maiolica decorata con stemma gentilizio. 

Dedica a Masitti. Datato 1780. 
Italia meridionale. Cm d 39,5 
Prezzo base d’asta 400,00 €

392 | Lotto di due oliere e una zuppiera
Antica maiolica decorata a motivi vegetali in verde 

su fondo bianco (rotture e zuppiera mancante 
del coperchio). Cerreto. Fine secolo XVIII 

Prezzo base d’asta 100,00 €

393 | Zuppiera con vassoio
Antica maiolica decorata a motivi vegetali e floreali 
policromi (rotture e incollaggi). Cerreto. Secolo XIX. 

Cm 33x24 h 24 (zuppiera) 
Prezzo base d’asta 250,00 €

394 | Tazzina e piatto
Antica maiolica decorata con scena campestre. 

Napoli. Fine secolo XVIII 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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395 | Veduta del teatro antico di Taormina 
con lo sfondo dell’Etna

Commesso in pietre dure. Cm 19x24 
Prezzo base d’asta 450,00 €

396 | Arnaldo De Lisio (1869/1949) 
“La visita al parco”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 10x16 

Prezzo base d’asta 200,00 €

397 | Oscar Ricciardi (1864/1935) 
“Scena di mercato”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 24x18 

Prezzo base d’asta 300,00 €

398 | Giovanni Solari (1907/1998) 
“Napoli presa dalla tomba di Virgilio”

Olio su tela in cornice (restauri e toppe sul retro). 
Datato 1854. Cm 33x43 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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399 | Antonio Barone (1889/1971) 
“Figure di soldati”

Dipinto ad olio su tela applicata su tavola in cornice 
in legno dorato e scolpito. Cm 24x37,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €

400 | Veduta di Palermo da Santa Flavia
Acquerello su carta in cornice dorata. 
Opera datata e firmata. Cm 10x17,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €

401 | Ezelino Briante (1901/1971) 
“Scorcio di borgo marinaro”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno. Cm 47x31 
Prezzo base d’asta 400,00 €

402 | Friderick Paul Nerly (1842/1919) (attr.) 
“La Stromboli, corazzata italiana”

Acquerello su carta in cornice (danni). 
Datato 17/05/1988. Cm 22x35 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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403 | Antonio Senape (1788/1850) 
“Veduta di Reggio Calabria”

Disegno a china su carta in cornice in legno dorato. 
Cm 16x26 

Prezzo base d’asta 250,00 €

404 | Pittore napoletano degli inizi 
del secolo XX “Al mercato”

Dipinto ovale in cartone in cornice in legno dorato. 
Cm 12x17 

Prezzo base d’asta 80,00 €

405 | Veduta di Sorrento
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 

Secolo XX. Firmato. Cm 19x28,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €

406 | Attilio Pratella (1856/1949) 
“Barche di pescatori”

Acquerello su carta in cornice. 
Dedicato sul retro. Cm 45x36 
Prezzo base d’asta 500,00 €
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407 | Mosè Bianchi (attr.) (1840/1904) 
“Scorcio di città con figure”

Dipinto ad olio su cartone in cornice. 
Autentica sul retro. Cm 28x20 
Prezzo base d’asta 300,00 €

408 | Da Eugene Benson (1839/1908) “Tre ritratti”
Dipinti ad olio su tavolo raffiguranti: Pietro Aretino, 

Tinteretto e Paolo Veronese. Cm 15x10 circa 
Prezzo base d’asta 450,00 €

409 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino”

Dipinto ad olio su tela in cornice
 in legno dorato. Cm 63x49 

Prezzo base d’asta 150,00 €

410 | Scuola siciliana degli inizi
 del secolo XIX “Scena classica”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno dorato 
(rottura nell’angolo sinistro superiore e restauri 

alla doratura della cornice). Cm 33x43 
Prezzo base d’asta 500,00 €
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411 | Michelangelo Cerquozzi (1602/1660) (attr.) 
“Interno di osteria”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno scolpito e 
dipinto. Expertise del Prof. Didier Bodart e expertise 

del Prof. Ferdinando Orisi. Cm d 43 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

412 | Grande trono
Legno maistralmente scolpito e decorato 

a motivi ornamentali e vegetali dorati. 
Piedi scannellati e braccioli scolpiti. Sicilia. 

Inizi secolo XVIII. Cm 74x73 h 166 
Prezzo base d’asta 1.800,00 €

413 | Monetario
Legno ebanizzato e impiallacciatura in tartaruga e 

decoro architettonico. Sicilia. Secolo XVIII. Supporto in 
ferro di epoca posteriore. Lotto corredato da certifica-

zione Cites. Cm 96x35 h 61,5; cm h 80,5 (supporto) 
Prezzo base d’asta 2.000,00 €

414 | Cassettone a mezzo arancio a tre cassetti
Ebano violetto con perfili in legno rosa. Maniglie in 
bronzo dorato e piano incassato in marmo grigio 
(marmo di epoca posteriore). Fine secolo XVIII Cm 

137x60 h 100 
Prezzo base d’asta 4.000,00 €
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415 | Importante cantarano
Massello di noce riccamente intagliato con figure 
antropomorfe a rilievo e bambombocci sui laterali 
(restauri). Stemma gentilizio nella parte frontale. 
Genova. Metà del secolo XVII. Cm 152x73 h 110 

Prezzo base d’asta 3.000,00 €

416 | Cassettone a mezzo arancio a tre cassetti
Ebano violetto con perfili in legno rosa e maniglie in 
bronzo dorato (restauri). Piano in marmo incassato. 

Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 137x59 h 108 
Prezzo base d’asta 4.000,00 €

417 | Bottiglia
Maiolica policroma. Firmata Mario Iudici. 

Secolo XX. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 150,00 €

418 | Brocca
Antica maiolica decorata sul davanti a motivi geometrici 
policromi su fondo crema (evidenti rotture, ricostruzioni 

e restauri). Italia centrale. Secolo XVI. Cm h 25,5 
Prezzo base d’asta 600,00 €
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419 | Versatoio
Antica maiolica decorata motivi vegetali 

e onamentali su fondo turchese. Nord Italia. 
Fine secolo XVIII. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 200,00 €

420 | Cilindro
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 

scena di caccia su fondo bianco. Vietri. 
Secolo XIX. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 300,00 €

421 | Vaso
Antica maiolica decorata a berrettino 

con motivi floreali e iscrizione centrale. Marche. 
Secolo XVIII. Cm h 22,5 

Prezzo base d’asta 300,00 €

422 | Piatto
Antica maiolica con decoro centrale raffigurante 
guerriero e decoro a motivi geometrici policromi 

(restauri). Deruta. Secolo XVII. Cm d 31,5 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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423 | Scuola di Bernard Palissi “Vassoio ovale”
Antica maiolica decorata con scena classica a rilievo 
nella parte centrale e motivi floreali incisi sul bordo 

(restauri sul bordo). Secolo XIX. Cm 32x26 
Prezzo base d’asta 1.300,00 €

424 | Versatoio
Antica maiolica decorata a doppia faccia 

con figura di gentiluomo e gentildonna e motivi 
floreali e vegetali policromi (restauri al beccuccio). 

Venezia. Secolo XVII. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 1.800,00 €

425 | Albarello
Antica maiolica policroma decorata sul davanti con 
San Gabriele e sul retro decoro policromo a motivi 

vegetali e floreali (lievi restauri al collo). 
Faenza. Fine secolo XVII. Cm h 28 

Prezzo base d’asta 600,00 €

426 | Grande vaso sferico
Antica maiolica decorata a motivi floreali e vegetali 

policromi a tutto tondo (foro nel fondo). 
Gerace. Cm h 32 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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427 | Albarello
Antica maiolica decorata con profilo di ragazzo 

e motivi floreali e vegetali policromi. 
Gerace. Secolo XVIII. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

428 | Rocchetto
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante profilo di guerriero e decoro a 
tutto tondo a motivi ornamentali e floreali policromi. 
Siglato sul retro. Toscana. Fine secolo XVI. Sul fondo 

etichetta della Galleria Simonetti, Roma. Cm h 20 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

429 | Rocchetto
Antica maiolica decorata con volto di donna e motivi 

vegetali e floreali policromi (failure sul collo). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 18 

Prezzo base d’asta 650,00 €

430 | Rocchetto
Antica maiolica decorata con paesaggio con casolare 

e motivi vegetali e floreali policromi (lievi danni 
al piede). Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 18 

Prezzo base d’asta 650,00 €
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431 | Bottiglia
Antica maiolica decorata con figura del Bambinello, 

sul retro motivi floreali e vegetali policromi. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 22 

Prezzo base d’asta 500,00 €

432 | Bottiglia
Antica maiolica policroma decorata sul davanti

con volto della Madonna. Sul retro motivi vegetali
 e floreali. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 22 

Prezzo base d’asta 500,00 €

433 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
paesaggio con ruderi. Sul retro motivi floreali e vege-

tali policromi. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 29,5 
Prezzo base d’asta 800,00 €

434 | Albarello
Antica maiolica decorata con fontana sul fronte 

e motivi floreali e vegetali policromi sul retro. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 29 

Prezzo base d’asta 800,00 €
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435 | Albarello
Antica maiolica policroma decorata con stemma 
gentilizio sul fronte e decoro a motivi ornamentali 

in azzurro sul retro. Caltagirone. Seconda metà del 
secolo XVIII. Cm h 22 

Prezzo base d’asta 500,00 €

436 | Grande cilindro
Antica mailica decorata sul davanti con medaglione 
centrale raffigurante profilo di donna (feliure interne). 
Sul retro decoro a motivi vegetali e floreali policromi. 

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 33 
Prezzo base d’asta 900,00 €

437 | Albarello
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi 

floreali e vegetali policromi (failure sul collo). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 27,5 

Prezzo base d’asta 900,00 €

438 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante profilo di uomo con cappello. 
Sul retro motivi vegetali policromi. Caltagirone. 

Secolo XVIII. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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439 | Bottiglia
Antica maiolica decorata sul davanti con profilo di don-
na e sul retro motivi floreali e vegetali policromi (piccole 

rotture al collo). Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 24 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

440 | Bottiglia
Antica maiolica con decoro a motivi florelai e vegetali poli-

cromi a tutto tondo. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 650,00 €

441 | Albarello
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante cardinale e motivi vegetali e ornamentali 
policromi sul retro (rotture sul collo). 

Burgio. Secolo XVIII. Cm h25 
Prezzo base d’asta 300,00 €

442 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
prelato e sul retro decoro a motivi vegetali e floreali 

policromi (sbeccature e mancanze sul retro). 
Burgio. Secolo XVIII. Cm h 24 
Prezzo base d’asta 700,00 €
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443 | Albarello
Antica maiolica con busto di donna sul davanti 

e motivi floreali e vegetali policromi sul retro. Burgio. 
Secolo XVIII. Cm h 26 

Prezzo base d’asta 700,00 €

444 | Albarello
Antica maiolca con profilo di uomo con cappello 

sul davanti e decoro a motivi vegetali e ornamentali 
policromi (lievi sbeccature alla base).

 Burgio. Secolo XVIII. Cm h 24,5 
Prezzo base d’asta 700,00 €

445 | Albarello
Antica maiolica decorata con volto di frate 

sul davanti e motivi ornamentali e geometrici 
policromi. Collesano. Secolo XVIII. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 350,00 €

446 | Albarello
Antica maiolica decorata a trofei e medaglione 

policromi. Datata 1661. Collesano. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 800,00 €
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447 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“La Resurrezione”

Dipinto ad olio su tela riportata su tavola 
in cornice dorata. Cm 20x16 
Prezzo base d’asta 100,00 €

448 | Ruggero Panerai (attr.) (1862/1923) 
“Soldati a cavallo”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 16x10 

Prezzo base d’asta 500,00 €

449 | Pittore italiano degli inizi del secolo XX 
“Vicolo di città con figure”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Firma indistinta. Cm 25x16 

Prezzo base d’asta 250,00 €

450 | Attilio Pratella (attr.)(1856/1949) 
“Scorcio di città con figure”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 21x14 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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451 | Attilio Pratella (attr.)(1856/1949) 
“Scorcio di paese con figure”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 21x11 

Prezzo base d’asta 500,00 €

452 | Paesaggio innevato
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 

Firma indistinta. Inizi secolo XX. Cm 27x39 
Prezzo base d’asta 300,00 €

453 | Ritratto di Salvatore Lo Forte
Disegno a matita su carta in cornice. Cm 36,5x25,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €

454 | Emanuele Rambaldi (1903/1968) 
“Paesaggio con figure”

Acquerello su carta in cornice di mogano. Cm 51x40 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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455 | Antonio Oberto (1872/1954) 
“Figura di gentiluomo”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno ebanizzato. 
Cm 40x31 

Prezzo base d’asta 500,00 €

456 | Pietro De Francisco (1863/1969) 
e Clara Valentini (XIX/XX)”Paesaggio roccioso”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 15x22 

Prezzo base d’asta 180,00 €

457 | Pietro De Francisco (1873/1969) 
“Paesaggi con casolari”

Disegni su carta in cornice. Cm 20x14 e cm 24x20 
Prezzo base d’asta 400,00 €

458 | Guido Odierna (1913/1991) 
“Mare in tempesta”

Dipinto ad olio su faesite in cornice 
in legno dorato. Cm 15x30 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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459 | Albarello
Antica maiolica decorata a fondo berrettino. 

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 24 
Prezzo base d’asta 700,00 €

460 | Albarello
Antica maiolica decorata su fondo bianco 
con motivi ornamentali in blu. Caltagirone. 

Fine secolo XVIII. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 700,00 €

461 | Bottiglia
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali e floreali 
policromi su fondo bianco (piccole mancanze di smalto). 

Caltagirone. Seconda metà del secolo XVIII. Cm h 23 
Prezzo base d’asta 600,00 €

462 | Bottiglia
Antica maiolica decorata a tutto tondo con casolari. 

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 400,00 €
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463 | Grande vaso ovoidale
Antica maiolica decorata con scena galante sul da-

vanti, sul retro mlotivi ornamentali e vegetali policro-
mi (rottura al collo). Burgio. Secolo XVIII. Cm h 35 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

464 | Coppia versatori
Antica maiolica decorati a tutto tondo a motivi 
vegetali e floreali policromi (lievi sbeccature). 

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 1.600,00 €

465 | Due grandi cilindri a torre
Antica maiolica decorata a motivi floreali e vegetali 
a rilievo policromi (evidenti restauri e ricostruzioni). 

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 39 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

466 | Vaso a tromba
Antica maiolica decorata con medaglioni raffiguranti pa-
esaggi e motivi floreali e geometrici dorati su fondo blu 

cobalto. Probabile Sperlinga. Fine secolo XVIII. Cm h 42,5 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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467 | Vaso a tromba
Antica maiolica decorata a motivi orientali e volatili 

dorati su fondo blu cobalto. Probabile Sperlinga. 
Fine secolo XVIII. Cm h 40 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

468 | Coppia albarelli
Antica maiolica decorata a tutto tondo 

a motivi vegetali e floreali policromi su fondo bianco. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €

469 | Anfora a due manici
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi vegetali 
policromi e iscrizione al centro (rifacimento del collo e lie-
vi restauri sul davanti). Caltagirone. Secolo XVI. Cm h 38 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

470 | Tre importanti mattonelle
Antica maiolica policroma decorata con profilo 

di guerrieri e gentildonna (restauri). Caltagirone. 
Secolo XVI. Cm 14x14 

Prezzo base d’asta 1.300,00 €
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471 | Albarello
Antica maiolica con profilo di donna sul davanti e de-
coro a tutto tondo di limoni stilizzati e motivi geome-

trici policromi. Sciacca. Fine secolo XVII. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 800,00 €

472 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
giovane e sul retro motivi floreali e vegetali policromi). 

Fondo esternamente rivestito in metallo. 
Sciacca. Secolo XVIII. Cm h 29,5 

Prezzo base d’asta 900,00 €

473 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con uomo con 

cappello. Sul retro motivi ornamentali policromi. 
Sciacca. Secolo XVII. Cm h 22,5 
Prezzo base d’asta 800,00 €

474 | Albarello
Antica maiolica con profilo di prelato sul davanti e sul 
retro decoro a motivi ornamentali e vegetali policrmi 
(rotture al collo). Sciacca. Fine secolo XVI. Cm h 28 

Prezzo base d’asta 1.700,00 €
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475 | Albarello
Antica maiolica con profilo di uomo con cappello sul da-
vanti e decoro a motivi ornamentali e vegetali policromi 

sul retro (foro sul fondo). Sciacca. Secolo XVIII. Cm h 25,5 
Prezzo base d’asta 700,00 €

476 | Grande vaso ovoidale
Antica maiolica policroma decorata sul davanti co me-

daglione centrale raffigurante profilo di ragazzo. Decoro 
a motivi ornamentali e floreali policromi sul retro (lievi 

mancanze alla base). Burgio. Secolo XVIII. Cm h 35 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

477 | Grande cilindro
Antica maiolica decorata sul fronte con medaglione 
raffigurante mezzobusto femminile e motivi vegetali 

policrmoi. Burgio. Fine secolo XVII. Cm h 34 
Prezzo base d’asta 1.700,00 €

478 | Grande cilindro
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante Santo. Sul retro decoro a trofei e ma-
scheroni policromi. Burgio. Fine secolo XVII. Cm h 31,5 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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479 | Grande albarello
Antica maiolica policroma decorata su fronte con la 
nascita di Venere. Decoro a trofei sul retro. Palermo. 

Bottega Passalacqua. Siglata S.P.Q.P. Cm h 31,5 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

480 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 

Santo e motivi geometrici e vegetali policromi 
sul retro (lievi difetti di cottura e failure alla base). 

Palermo. Secolo XVII. CM h 30 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

481 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
prelato e motivi floreali e vegetali policromi sul retro 

(difetti di cottura). Palermo. Secolo XVII. CM h 30 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

482 | Grande cilindro
Antica maiolica policroma con decoro di cartiglio con-
tornato da motivi floreali sul davanti, motivi vegetali 

sul retro. Trapani. Inizi del secolo XVIII. Cm h 31 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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483 | Cilindro
Antica maiolica con stemma gentilizio sul davanti 

contornato da motivi floreali, sul retro decoro a motivi 
vegetali in azzurro (piccola failure). 

Trapani. Secolo XVIII. Cm h 26 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

484 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con mezzobusto 

di guerriero contornato da motivi floreali e vegetali 
policromi. Sul retro motivi ornamentali in azzurro. 

Trapani. Fine secolo XVI. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 1.700,00 €

485 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con stemma 

gentilizio contornato da motivi floreali e vegetali poli-
cromi, sul retro motivi ornamentali in azzurro. 

Trapani. Fine secolo XVI. Cm h 27,5 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

486 | Albarello
Antica maiolica decorata con cartiglio raffigurante 

mazzo di fiori e sul retro ricco decoro a nastri policro-
mi su fondo azzurro (failure al collo). 

Trapani. Secolo XVI. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €
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487 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con figura clas-
sica e sul retro ricco decoro a motivi vegetali policromi 

(piccolo restauro al piede e foro sul fondo). 
Palermo. Secolo XVII. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

488 | Albarello
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 
raffigurante Santo e sul retro motivi floreali e geo-
metrici policromi (piccolo restauro al collo e failure). 

Palermo alla faentina. Fine secolo XVII. Cm h 20 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

489 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
Santo sul retro motivi ornamentali policromi (failure 

sul collo e alla base). Palermo alla faentina. 
Secolo XVII. Cm h 29,5 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

490 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
Santo e sul retro decoro a trofei policromi (restauri e 
foro sul fondo, failure). Palermo. Secolo XVII. Cm h 29 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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491 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 

Santa e sul retro decoro a trofei policromi (piccola 
failure). Palermo. Secolo XVII. Cm h 29,5 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

492 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale 

raffigurante Santo e sul retro decoro a trofei policromi 
(lievi mancanze e foro sul fondo). 

Palermo, S.P.Q.R. Secolo XVII. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

493 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
San Giovanni e sul retro decoro a trofei policromi (pic-
colo restauro sul collo e failure nella parte posteriore, 

foro sul fondo). Palermo. Secolo XVII. Cm h 28,5 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

494 | Importante cilindro
Antica maiolica con medaglione centrale raffiguran-
te San Sebastiano e sul retro ricco decoro a motivi 

animale, trofei, mascheroni e vari elementi decorativi 
(piccola failure sul collo). Palermo. 

Bottega Passalacqua. Cm h 29. Pezzo da collezione 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €
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495 | Importante vaso ovoidale
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 

Santo e ricco decoro con trofei, mascheroni 
e motivi ornamentali policromi sul retro. 
Palermo. Datata S.P.Q.P. 1624. Cm h 36 

Prezzo base d’asta 3.000,00 €

496 | Vaso ovoidale
Antica maiolica con decoro centrale raffigurante 
uomo con turbante e ricco decoro a tutto tondo 
a motivi geometrici e floreali stilizzati. Palermo. 

Bottega Pantaleo. Secolo XVII. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

497 | Vaso ovoidale
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante Santo e sul retro decoro a trofei, masche-
roni e animali fantastici (piccolo restauro al collo e 

lieve restauro al piede). Palermo. Secolo XVII. Cm h 35 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

498 | Importante vaso ovoidale
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 

Santa e riccamente decorata con trofei e motivi or-
namentali policromi sul retro (piccolo foro sul fondo). 

Palermo. Secolo XVII. Cm h 31 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €
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499 | Importante vaso ovoidale
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
Sant’Agata e riccamente decorata con trofei e motivi 

ornamentali policromi sul retro (piccolo foro 
sul fondo). Palermo. Secolo XVII. Cm h 31 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €

500 | Grande vaso ovoidale
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante il 
Cristo e ricco decoro a tutto tondo a motivi geometrici e 

vegetali policromi. Palermo. Secolo XVII. Cm h 35,5 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

501 | Filippo Sgarlata (1901/1979) “La pesca”
Grande bassorilievo circolare in gesso. Cm d 72 

Prezzo base d’asta 650,00 €

502 | Giacomo Baragli (1934/1989) “Capra”
Scultura in bronzo . Cm 130x37 h 94 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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503 | Salvatore Simoncini (XIX) “Ritratti di famiglia”
Coppia di dipinti ad olio su tela. 
Datati 1899 e 1908. Cm 72x55 
Prezzo base d’asta 600,00 €

504 | Scuola tedesca del secolo XIX 
“Paesaggio con casolari sullo sfondo”

Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno dorato. Cm 50x78 

Prezzo base d’asta 600,00 €

505 | Pittore fiammingo del secolo XX 
“Natura morta”

Dipinto ad olio su rame in cornice dorata. Cm 26x36 
Prezzo base d’asta 120,00 €

506 | Pittore impressionista francese degli inizi 
del secolo XX “Donna che legge”
Olio su tela in cornice. Cm 40x30 

Prezzo base d’asta 350,00 €
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507 | Salvatore Provino (1943) “Studio di figura”
Matita e acquerello su carta in cornice. 

Datato ‘71. Cm 43x32 
Prezzo base d’asta 100,00 €

508 | Pittore inglese della fine del secolo XIX 
“Paesaggio con castello”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno scolpito 
e dorato. Cm 22x16,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €

509 | La barca
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 

Firmato G. Battaglia Meli. Datato 1921. Cm 80x110 
Prezzo base d’asta 500,00 €

510 | Scuola fiamminga della fine del secolo XVIII 
“Donna con candela”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno 
scolpito e dorato. Cm 28x22 

Prezzo base d’asta 350,00 €
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511 | Figura di filosofo
Incisione su carta in cornice in legno dorato. 

Secolo XVIII. Cm 24x19 
Prezzo base d’asta 70,00 €

512 | Pittore napoletano della fine del secolo XIX 
“Popolana con cesto”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 19x15 

Prezzo base d’asta 100,00 €

513 | Artista francese della fine del secolo XIX 
“Scena galante”

Dipinto ad olio su tela. Cm 24x30 
Prezzo base d’asta 70,00 €

514 | Due scene galanti
Tempere su carta. Firma illegibile. Cm 25x45 

Prezzo base d’asta 70,00 €
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515 | Sei scene orientali
Lotto di disegni e acquerelli su carta di riso. 

Secolo XX. Cina. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

516 | Educazione morale e della natura
Coppia di incisioni in cornici in legno scolpito 

e dorato. Francia. Secolo XIX. Cm 80x100 
Prezzo base d’asta 700,00 €

517 | Pittore fiammingo del secolo XVIII 
“Scena di interno”

Dipinto ad olio su tavola 
(tavola parquettata). Cm 50x64 

Prezzo base d’asta 850,00 €

518 | Scuola spagnola del secolo XVII 
“San Bernardo”

Dipinto ad olio su tavola 
(danni alla tavola). Cm 94x58 
Prezzo base d’asta 700,00 €
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519 | Pittore tedesco del secolo XIX 
“Stazioni della Via Crucis”

Quattro grandi dipinti ad olio su rame in cornici
 in legno dorato (segni di usura). Cm 96x72 

Prezzo base d’asta 850,00 €

520 | Scuola tedesca della fine del secolo XIX 
“Stazioni della Via Crucis”

Coppia di dipinti ad olio su rame 
in cornici dorate. Cm 55x50 

Prezzo base d’asta 180,00 €

521 | Antonio Antonelli (XX/XXI) 
“Natura morta di fiori”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(danni e restauri). Datato e firmato su retro 

Messina 1723. Cm 44x33 
Prezzo base d’asta 120,00 €

522 | Profilo di dama
Pastello circolare su carta. 

Firmato H. Thomas. Cm d 43 
Prezzo base d’asta 0,00 €
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523 | Figura di prelato
Dipinto ovale ad olio. Cm 10x8 

Prezzo base d’asta 50,00 €

524 | Fioriera
Acciaio e bachelite. Secolo XX. Cm 44x44 h 31,5 

Prezzo base d’asta 120,00 €

525 | Settimino
Noce con perfili in bosso. Sicilia. 

Secolo XX. Cm 52x34 h 105 
Prezzo base d’asta 120,00 €

526 | Hans Muller (1873/1937) “Madonna”
Scultura in bronzo su base in marmo. Cm h 23 

Prezzo base d’asta 150,00 €



3^ TORNATA 136 1 MARZO 2025 

527 | Piatto centrotavola
Vetro soffiato con bordatura traforata. 

Secolo XX. Cm d 30 
Prezzo base d’asta 70,00 €

528 | Candelabro a due luci
Cristallo. Secolo XX. Cm h 33 
Prezzo base d’asta 120,00 €

529 | Anfora
Peltro inciso a motivi ornamentali e floreali 

(segni di usura). Secolo. Cm h 71 
Prezzo base d’asta 50,00 €



Condizioni di vendita

1. Gli oggetti posti in vendita all’Asta vengono assegnati al maggiore offerente.
Gli acquirenti possono chiedere alla Direzione delle agevolazioni di pagamento che verranno valutate e con-
cesse con massima riservatezza.

2. L’Asta viene preceduta da una esposizione dove tutte le opere in vendita possono essere visionate, durante 
la quale si può constatare lo stato in uso e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali errori incorsi nella dicitura 
del Catalogo. A tal merito non sono ammesse contestazioni dopo l’aggiudicazione in asta.

3. La Società, per quanto riguarda l’autenticità e le attribuzioni dei beni messi in Asta, non si assume 
la responsabilità in quanto agisce in qualità di Mandatario. Ogni asserzione relativa all’autore, attribuzione 
dell’opera, data, origine, provenienza e stato costituisce un’opinione e non un dato di fatto. 
Tutti gli oggetti vengono così venduti “come visti”.

4. Un eventuale reclamo è ammesso e valido se è presentato solo e non oltre i 15 giorni che seguono l’aggiudi-
cazione. Tale verrà accertato e in quel caso si effettuerà il rimborso al compratore della somma effettivamente 
pagata senza alcuna pretesa.

5. Il responsabile della Casa d’Aste può accettare commissioni d’acquisto, richieste di partecipazioni telefoniche.

6. In caso di parità di importo aggiudicato, l’offerta effettuata durante la gara prevale comunque sulla commis-
sione scritta dal committente.

7. Durante la gara il Banditore ha piena facoltà di abbinare o separare i lotti e di variare l’ordine della vendita.

8. Gli oggetti vengono aggiudicati dal Banditore d’Asta, in casi di contestazioni imminenti su un’aggiudicazione, 
l’oggetto viene rimesso all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima offerta raccolta.

9. In caso di aggiudicazione, l’aggiudicatario dovrà corrispondere alla Casa d’Aste una commissione pari al 
23% (per gli acquisti online, le commissioni saranno del 28%) del prezzo di aggiudicazione. La fatturazione 
deve essere richiesta prima dell’effettuazione del pagamento. 

10. L’acquirente è tenuto a versare un acconto al momento dell’aggiudicazione e la quota restante verrà salda-
ta entro e non oltre 3 giorni dalla conclusione dell’Asta.

11. L’aggiudicatario, effettuato il saldo dell’aggiudicazione in Asta, è tenuto ad occuparsi del ritiro dei beni 
acquistati a propria cura, rischio e spese e con l’impegno di personale e mezzi adeguati. Tale ritiro dovrà avve-
nire entro e non oltre i sette giorni consecutivi alla conclusione dell’asta. Trascorso tale termine la Casa d’Aste 
declina ogni responsabilità per deterioramenti e danni acquistati.

12. In caso di mancato pagamento, la Casa d’Aste potrà restituire il bene al mandante ed esigere ugualmente 
le commissioni, e relative spese, dal mancato acquirente.

13. Gli acquirenti sono tenuti all’osservanza di tutte le disposizioni legislative e dei regolamenti in vigore 
relativamente agli oggetti sottoposti a notifica, con particolare riferimento al decreto legislativo n°490 del 
29/10/1999. L’esportazione di oggetti è regolata dalla suddetta normativa e dalle leggi doganali tributarie in 
vigore. In particolare l’aggiudicatario non potrà pretendere alcun rimborso di eventuali interessi sul prezzo e 
sulle commissioni d’asta già corrisposte.

14. Le presenti Condizioni di vendita sono accettate automaticamente da quanti concorrono alla vendita  
all’Asta.  Per tutte le contestazioni è stabilita la competenza del Foro di Palermo.



Asta d’Inverno

ESPOSIZIONE
Dal 20 al 26 Febbraio 2025

Apertura domenicale 
Orario 09.00/13.00 - 16.00/19.30

ASTA

1^ Tornata | 27 Febbraio	 ore 18.30
2^ Tornata | 28 Febbraio	 ore 18.30
3^ Tornata | 1 Marzo	 ore 18.30

Via Emerico Amari, 148 - 90139 Palermo
Tel. 091 581848 - www.galleriasarno.it

CATALOGO ONLINE


